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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Nghị quyết 43/NQ-HĐND 
ngày 06 tháng 12 năm 2019 về chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 14 của Hội đồng nhân dân thành phố Cần Thơ khóa IX, nhiệm kỳ 2016 - 2021


Thực hiện Công văn số 85/UBND-TH ngày 13 tháng 01 năm 2020 của Ủy ban nhân dân thành phố về việc theo dõi việc tổ chức thực hiện các Nghị quyết kỳ họp thứ 14, 15 của Hội đồng nhân dân (HĐND) thành phố; Công văn số 1517/VPUB-TH ngày 22 tháng 4 năm 2020 của Văn phòng ủy ban nhân dân thành phố về việc báo cáo tiến độ trình các nội dung trình HĐND thành phố tại kỳ họp giữa năm 2020, Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) báo cáo Kết quả thực hiện khoản 6 Điều 2 Nghị quyết số 43/NQ-HĐND ngày 06 tháng 12 năm 2019 về chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 14 của HĐND thành phố khóa IX, nhiệm kỳ 2016 - 2021 như sau:
I. Chuẩn bị tốt cho việc đổi mới chương trình sách giáo khoa năm 2020. Có sự chủ động, chuẩn bị nguồn sách giáo khoa, tránh xảy ra tình trạng khan hiếm sách giáo khoa. Thực hiện có hiệu quả các đề án, các giải pháp đổi mới căn bản, toàn diện, nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo.

1. Chuẩn bị tốt cho việc đổi mới chương trình sách giáo khoa năm 2020. 

Tiếp tục tuyên truyền Nghị quyết số 88/2014/QH13 ngày 28 tháng 11 năm 2014 của Quốc hội về đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông; Nghị quyết số 51/2017/QH14 ngày 21 tháng 11 năm 2017 của Quốc hội điều chỉnh lộ trình thực hiện chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông mới theo Nghị quyết số 88/2014/QH13 đến công chức, viên chức, người lao động, HS, cha mẹ HS để quán triệt thời gian bắt đầu triển khai áp dụng chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông mới. Hình thức tuyên truyền đa dạng: Đăng trên website, công khai trong các buổi họp, sinh hoạt dưới cờ, bảng thông tin. Tổ chức Hội nghị “Tiếp tục triển khai việc xây dựng và chuẩn bị các điều kiện áp dụng chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông mới”. 

Thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TU ngày 09 tháng 4 năm 2019 của Ban Thường vụ Thành ủy Cần Thơ về tăng cường phối hợp chuẩn bị các điều kiện thực hiện chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông mới trên địa bàn thành phố, UBND thành phố Cần Thơ đã ban hành Quyết định số 773/QĐ-UBND ngày 29 tháng 3 năm 2019 về việc thành lập Ban Chỉ đạo triển khai thực hiện chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông mới. Đồng thời, chỉ đạo ngành giáo dục và đào tạo phối hợp với địa phương rà soát, đánh giá chất lượng đội ngũ nhà giáo hiện có để tổ chức đào tạo, bồi dưỡng đáp ứng yêu cầu đổi mới.

Tổ chức cho 100% cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên toàn ngành được nghiên cứu, quán triệt Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 12 năm 2018 của Bộ GDĐT về Ban hành CTGDPT.

Tổ chức góp ý cho dự thảo chương trình giáo dục phổ thông tổng thể, chương trình môn học, hoạt động giáo dục trong chương trình GDPT 2018
Sở GDĐT phối hợp Trường Đại học Cần Thơ tổ chức nhiều buổi hội thảo góp ý dự thảo chương trình giáo dục phổ thông tổng thể với sự tham gia của đội ngũ cán bộ quản lý giáo dục cốt cán của các cấp học, bậc học. 
Thực hiện Kế hoạch số 1233/BGDT-GDTrH ngày 30 tháng 3 năm 2018 của Bộ GDĐT về việc hướng dẫn các trường phổ thông tham gia triển khai thực nghiệm, thí điểm chương trình và SGK mới, Sở GDĐT đã chọn 04 cơ sở giáo dục vừa thuộc vùng thuận lợi và vùng khó khăn tham gia, trong đó 3 trường tiểu học, 01 trung học cơ sở, đảm bảo số lượng giáo viên, học sinh trực tiếp dạy, học và trả lời phiếu góp ý (online), phiếu phỏng vấn sâu theo yêu cầu, được Ban quản lý Dự án Giáo dục phổ thông mới đánh giá cao trong hội nghị tổng kết thực nghiệm và khảo sát ý kiến của giáo viên, cán bộ quản lý về dự thảo chương trình môn học, hoạt động giáo dục trong chương trình giáo dục phổ thông mới được tổ chức tại Hà Nội ngày 03 tháng 5 năm 2018.
Sở GDĐT đã triển khai thực hiện hướng dẫn số 01/2020/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 01 năm 2020 của Bộ GDĐT về việc hướng dẫn việc lựa chọn sách giáo khoa (SGK) lớp 1 trong cơ sở giáo dục phổ thông; Quyết định số 4507/QĐ-BGDĐT ngày 21 tháng 11 năm 2019 của Bộ GDĐT phê duyệt danh mục sách giáo khoa lớp 1 sử dụng trong cơ sở giáo dục phổ thông; Quyết định số 512/QĐ-BGDĐT ngày 21 tháng 02 năm 2020 của Bộ GDĐT Phê duyệt Danh mục sách giáo khoa lớp 1 sử dụng trong cơ sở giáo dục phổ thông; Quyết định số 756/QĐ-BGDĐT ngày 18 tháng 3 năm 2020 của Bộ GDĐT phê duyệt bổ sung danh mục sách giáo khoa lớp 1 sử dụng trong cơ sở giáo dục phổ thông và Quyết định số 180/QĐ-BGDĐT  20 tháng 01 năm 2020 của  Bộ GDĐT phê duyệt danh mục sách giáo khoa lớp 1 môn tiếng anh sử dụng trong cơ sở giáo dục phổ thông; chia sẻ các video lip hướng dẫn, giới thiệu từng bộ sách của Nhà xuất bản đến các trường giúp cán bộ quản lý và giáo viên các trường thuận lợi trong việc nghiên cứu, lựa chọn SGK đúng theo yêu cầu.
2. Có sự chủ động, chuẩn bị nguồn sách giáo khoa, tránh xảy ra tình trạng khan hiếm sách giáo khoa.
Đối với sách giáo khoa lớp 1, sau khi tổng hợp được kết quả lựa chọn SGK ở các đơn vị, Sở GDĐT đã thực hiện báo cáo (số 1209/BC-SGDĐT ngày 20 tháng 5 năm 2020, kèm phụ lục thông kê kết quả) gửi UBND thành phố, Bộ Giáo dục và Đào tạo, đồng thời gửi đến các nhà xuất bản với yêu cầu in đủ số lượng sách (kể cả số lượng dự phòng) đảm bảo cung ứng đầy đủ cho các trường có SGK lựa chọn trước ngày khai giảng năm học mới 2020-2021.
Sở GDDT đã chỉ đạo các cơ sở giáo dục hướng dẫn phụ huynh sớm chuẩn bị sách giáo khoa cho học sinh ngay trong hè. Đồng thời, Sở Giáo dục và Đào tạo đã trao đổi với Công ty Cổ phần Sách - thiết bị trường học thành phố Cần Thơ về việc cung ứng sách giáo khoa cho học sinh. Qua đó nắm được thông tin, Nhà Xuất bản Giáo dục Việt Nam giao cho Công ty Cổ phần Sách - thiết bị trường học thành phố Cần Thơ phát hành 3,5 triệu bản sách giáo khoa cho năm học 2020 - 2021. Tùy vào tình hình thực tế, Nhà Xuất bản Giáo dục sẽ tiếp tục cung ứng sách giáo khoa cho Cần Thơ và đảm bảo không để xảy ra tình trạng khan hiếm sách giáo khoa. 

3. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các đề án, các giải pháp đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, nâng cao chất lượng đào tạo

a) Tiếp tục thực hiện Kế hoạch trường điển hình đổi mới
Năm học 2019 - 2020, Sở GD&ĐT tiếp tục triển khai Kế hoạch số 1732/KH-SGDĐT ngày 17 tháng 7 năm 2017 về việc xây dựng trường điển hình đổi mới trên địa bàn thành phố Cần Thơ giai đoạn 2018 - 2020. Kế hoạch nhằm cụ thể hóa các nội dung của Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04 tháng 11 năm 2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.

Kế hoạch trường điển hình đổi mới được triển khai ở rường đã phát huy hiệu quả tích cực, có tính lan tỏa rộng rãi và có bước đột phát chuyển biến căn bản, mạnh mẽ về chất lượng, hiệu quả giáo dục; góp phần giáo dục học sinh phát triển toàn diện, phát huy tốt nhất tiềm năng, khả năng sáng tạo của mỗi cá nhân, đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản toàn diện giáo dục theo tinh thần của Nghị quyết 29-NQ/TW. Đặc biệt, học sinh tiểu học thành phố Cần Thơ (là những học sinh được tham gia các hoạt động của trường điển hình đổi mới) tham gia giao lưu Robothon -Wecode quốc tế theo chủ đề “Công nghệ Nông-Lương 2050” quốc tế được tổ chức tại Quảng Châu (Trung Quốc) đạt kết quả đáng khích lệ, cụ thể: 

+ Đối với nội dung dự thi Wecode: Cả 16 học sinh tiểu học tham gia vòng thi Wecode quốc tế đều đạt chứng nhận vào Top 100 Distinction Finalists quốc tế, trong đó có 02 em Nguyễn Phạm Khánh Lam và Nguyễn Ngọc Bích Ngân, học sinh Trường Tiểu học Bình Thủy đã xuất sắc giành giải đạt giải “Top Coder” (Vô địch), hạng mục Sơ cấp.

+ Đối với nội dung dự thi Robothon, 03 học sinh: Nguyễn Lê Lâm Khang (TH Ngô Quyền), Quách Gia Hưng và Đỗ Minh Khuê (TH Bình Thủy) đạt giải “Distinction” (tương đương Giải Ba).

Kết quả học lực, hạnh kiểm của hầu hết học sinh các trường thực hiện mô hình đều đạt và vượt các tiêu chí của trường chuẩn quốc gia; chất lượng dạy học bậc học mầm non, phổ thông được nâng lên rõ rệt. Nhận thức về trách nhiệm, thái độ làm việc, tính chủ động của đội ngũ thay đổi tích cực. Phương pháp và hình thức tổ chức các hoạt động dành cho học sinh ngày càng đi vào chiều sâu và tạo được sự hứng thú cho các em. Hoạt động của tổ/nhóm chuyên môn, của đội ngũ giáo viên chủ nhiệm dần đi vào nề nếp; năng lực dạy học, đặc biệt là các kỹ năng tổ chức các hoạt động học tập, trải nghiệm của cán bộ quản lý, giáo viên ngày càng được nâng lên.

Ngoài ra, các cơ sở giáo dục đều chú trọng việc xây dựng và tổ chức thực hiện môi trường văn hóa, Quy chế ứng xử văn hóa trong nhà trường; đội ngũ giáo viên có ý thức giữ gìn, tu dưỡng đạo đức nhà giáo, chuẩn mực trong quan hệ với đồng nghiệp, học sinh, cha mẹ học sinh; quan tâm, yêu thương học sinh và chuẩn mực trong công việc; học sinh có thái độ thân thiện, tích cực trong học tập, tích cực tham gia phong trào và các hoạt động xã hội; cảnh quan môi trường, đặc biệt là khâu vệ sinh trường, lớp có nhiều tiến bộ.

b) Tiếp tục triển khai mô hình Trường học mới ở các trường THCS

Việc tổ chức dạy học theo mô hình Trường học mới tại các trường trung học cơ sở là điều kiện thuận lợi giúp giáo viên tiếp cận dần với Chương trình giáo dục phổ thông mới (cách thiết kế các môn học gần giống với các môn học theo Chương trình giáo dục phổ thông mới), tổ chức đánh giá học sinh được chuyển từ chuẩn kiến thức, kỹ năng sang đánh giá về năng lực và phẩm chất học sinh (đây là cách đánh giá sẽ được áp dụng đối với Chương trình giáo dục phổ thông mới), chất lượng học sinh được nâng lên đáng kể (năm học 2018-2019, 113/115 học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở theo mô hình trường học mới trúng truyển vảo lớp 10 trung học phổ thông, tỷ lệ: 98,26%). Từ kết quả đạt được này, Sở GD&ĐT chỉ đạo các cơ sở giáo dục tiếp tục triển khai thực hiện mô hình trường học mới năm học 2019-2020 trên tinh thần tự nguyện và được sự đồng thuận từ cha mẹ học sinh. Các đơn vị rà soát, đảm bảo các điều kiện sẽ đăng ký tham gia mô hình. Năm học 2019-2020, Sở GD&ĐT chỉ đạo phòng giáo dục và đào tạo tăng cường tập huấn cho giáo viên tham gia dạy học theo mô hình trường học mới, gồm 9 đơn vị phòng GD&ĐT quận, huyện. Sở GD&ĐT chủ trì tổ chức sinh hoạt chuyên môn theo cụm dành riêng cho các đơn vị đang thực hiện mô hình trường học mới nhằm để hỗ trợ, tháo gỡ kịp thời những khó khăn của đơn vị.

Sở GD&ĐT thực hiện đề chung môn Ngữ văn, môn Toán và Ngoại ngữ trong kỳ kiểm tra học kì I năm học 2019 - 2020 đối với học sinh lớp 9 đang theo học chương trình hiện hành và chương trình trường học mới. Kết quả bài kiểm tra có điểm từ 5,0 trở lên của học sinh theo học mô hình trường học mới cao hơn từ 18-25% so với học sinh theo học chương trình hiện hành. Đây là một trong những cơ sở chứng minh học sinh theo học mô hình trường học mới có năng lực và phẩm chất tốt hơn so với học sinh đang theo học chương trình hiện hành. Điều này tạo được niềm tin và sự an tâm đối với cha mẹ học sinh khi cho con em theo học mô hình trường học mới. Thông qua việc triển khai mô hình trường học mới, cán bộ quản lý, giáo viên từng bước hình thành những phẩm chất, năng lực đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục chuẩn bị cho việc thực hiện hiệu quả chương trình giáo dục phổ thông mới.

c) Tiếp tục triển khai các hoạt động trải nghiệm, học sinh nghiên cứu khoa học kỹ thuật

100% đơn vị tổ chức tốt hoạt động giảng dạy thông qua hành trình di sản với nhiều hình thức khác nhau, phù hợp tình hình thực tế tại địa phương và điều kiện cụ thể của đơn vị. 100% đơn vị đã xây dưng và triển khai nghiêm túc, hiệu quả kế hoạch về hoạt động trải nghiệm cho HS. Tùy vào điều kiện cụ thể, các đơn vị đã tổ chức cho HS hoạt động trải nghiệm trong nhà trường hoặc ngoài nhà trường với nhiều hình thức đa dạng, phong phú, góp phần hiệu quả vào việc vận dụng kiến thức được học vào thực tiễn  sản xuất và đời sống. Đặc biệt, các hoạt động trải nghiệm gắn liền với các mô hình “Trường điển hình đổi mới”, “Dạy học gắn liền với sản xuất kinh doanh tại địa phương”, “Tuổi trẻ bảo vệ môi trường bằng phương pháp Giáo dục hành động theo Dự án WINDY” được sự đồng thuận cao từ cộng đồng, góp phần thúc đẩy hiệu quả việc đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất người học.

Khuyến khích học sinh tham gia Cuộc thi Khoa học kỹ thuật dành cho học sinh trung học. Năm học 2019 - 2020, có 195 sản phẩm/dự án của 450 học sinh trung học thuộc 9 phòng GD&DT và 27 trường THPT, trường phổ thông có nhiều cấp học đăng ký dự thi cấp thành phố, trong đó có 02 sản phẩm/dự án vượt qua vòng chấm thẩm định cấp thành phố được chọn tham gia Cuộc thi Khoa học kỹ thuật dành cho học sinh trung học cấp quốc gia.

d) Triển khai Đề án dạy và học ngoại ngữ


Để đổi mới và nâng cao chất lượng dạy ngoại ngữ nói chung, môn tiếng Anh nói riêng, Sở GD&ĐT đã triển khai thực hiện đồng bộ các giải pháp dạy và học ngoại ngữ trong các nhà trường, cụ thể:

- Tham mưu UBND thành phố tổ chức Hội nghị đánh giá thực trạng dạy và học Ngoại ngữ trên địa bàn thành phố. Trên cơ sở đó xây dựng kế hoạch thực hiện Đề án theo quy định.
- Tạo điều kiện thuận lợi cho giáo viên ngoại ngữ đặc biệt là giáo viên dạy tiếng Anh tham gia các hoạt động giao lưu, tổ chức nhiều chuyên đề về đổi mới phương pháp giảng dạy do chuyên gia người Việt Nam cũng như chuyên gia nước ngoài giảng dạy. Qua đó, trình độ đội ngũ và chất lượng dạy - học ngoại ngữ, đặc biệt là tiếng Anh trong các nhà trường đã được cải thiện (80% các giờ dạy nghe, nói, đọc, viết bằng tiếng Anh); số lượng học sinh tự tin, năng động sử dụng tiếng Anh thành thạo ngày càng phát triển, số lượng giáo viên tiếng Anh chủ động tham gia vào các chương trình đào tạo chuyên môn trong và ngoài nước ngày càng nhiều.

- Tăng cường công tác phổ biến, tuyên truyền các chủ trương, chính sách mới của Đảng và Chính phủ về hội nhập quốc tế; mục đích yêu cầu, nội dung của Đề án Ngoại ngữ 2020. Nâng cao nhận thức trách nhiệm của cán bộ quản lý các cấp, các ngành và phụ huynh về tầm quan trọng của dạy học ngoại ngữ cũng như việc đa dạng hóa các ngoại ngữ trong các cơ sở giáo dục, tạo điều kiện tốt để học sinh được thực hành nghe, nói bằng ngoại ngữ. 

- Phát triển đội ngũ giáo viên dạy tiếng Anh đủ về số lượng, đảm bảo đúng chuẩn về trình độ đào tạo nhằm thực hiện kế hoạch phát triển quy mô dạy học ngoại ngữ theo chương trình mới ở bậc phổ thông. Tuyển dụng giáo viên dạy tiếng Anh theo quy định của Bộ GD&ĐT. 

- Tăng cường khả năng nghe, nói chuẩn cho giáo viên tiếng Anh bằng cách tạo cơ hội cho giáo viên tiếng Anh được tiếp xúc với giáo viên bản ngữ, đồng thời tạo cơ hội cho giáo viên được nâng cao trình độ, trao đổi kinh nghiệm ở nước ngoài. Phấn đấu 100% giáo viên tiếng Anh có thể nghe và hiểu bài do chuyên gia nước ngoài giảng dạy. 

- Tổ chức thực hiện tốt việc đánh giá triển khai đổi mới hệ thống giáo dục tiếng Anh theo khung trình độ quốc gia; thực hiện công tác bồi dưỡng, phát triển đội ngũ giáo viên ngoại ngữ nói chung và giáo viên tiếng Anh nói riêng trên cơ sở quy chế bồi dưỡng thường xuyên do Bộ GD&ĐT ban hành; tiến hành rà soát năng lực, phân loại trình độ và lập kế hoạch bồi dưỡng chuẩn hóa đội ngũ giáo viên tiếng Anh các cấp học phù hợp với trình độ thực tế của giáo viên, theo lộ trình trong từng giai đoạn. Xây dựng kế hoạch triển khai đồng bộ ở từng cấp quản lý và từng giáo viên; ưu tiên bồi dưỡng giáo viên cận chuẩn trước; đảm bảo bồi dưỡng chất lượng, hiệu quả, tránh áp đặt và đồng loạt. Phối hợp với các đơn vị bồi dưỡng trong công tác chuẩn hóa giáo viên tiếng Anh; lựa chọn đơn vị bồi dưỡng độc lập với đơn vị đánh giá đầu vào, đánh giá đầu ra để đảm bảo tính khách quan và chất lượng bồi dưỡng. Tiến hành bồi dưỡng nâng cao năng lực ngôn ngữ và năng lực dạy học cho giáo viên tiếng Anh trên cơ sở phát huy tinh thần tự học, tự bồi dưỡng để đạt chuẩn; khuyến khích giáo viên tự học, tự bồi dưỡng, tạo điều kiện về thời gian, công việc và kinh phí theo quy định để giáo viên an tâm tập trung tham gia bồi dưỡng chuẩn hóa, tránh tình trạng để giáo viên vừa tham gia bồi dưỡng vừa giảng dạy. Tăng cường bồi dưỡng và tổ chức hoạt động cho nhóm giáo viên cốt cán môn tiếng Anh để phát huy vai trò hướng dẫn sinh hoạt chuyên môn, bồi dưỡng đồng nghiệp theo từng địa bàn phù hợp; tăng cường trách nhiệm và sự chủ động trong các hoạt động lựa chọn nội dung và hình thức bồi dưỡng.

- Tăng cường tổ chức các chuyên đề tiếng Anh để nâng cao chuyên môn, trình độ về phương pháp giảng dạy đáp ứng với nhu cầu phát triển của xã hội.
- Tổ chức kiểm tra, đánh giá chuẩn giáo viên tiếng Anh ở các cấp học cả 4 kĩ năng: nghe, nói, đọc, viết. 
- Triển khai thực hiện chương trình tiếng Anh 10 năm đến các đơn vị đủ điều kiện. Có 64/67 trường THCS tham gia học chương trình tiếng Anh 10 năm, có 26/27 trường THPT tham gia học chương trình tiếng Anh 10 năm. Chương trình tiếng Anh tăng cường được triển khai ở các trường THCS và THPT nhằm bổ trợ thêm cho chương trình tiếng Anh 10 năm, qua đó giúp học sinh nâng cao các kỹ năng và kiến thức ngôn ngữ đặc biệt là kỹ năng giao tiếp.
- Thực hiện chương trình mới dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá theo hướng phát triển năng lực học sinh, lồng ghép chương trình mới vào chương trình dạy chuyên; nâng cao kĩ năng nghe, nói, giao tiếp cho học sinh; đổi mới kiểm tra đánh giá; thiết kế lại chương trình tiếng Anh ngoại ngữ 2 phù hợp với khả năng tiếp nhận của học sinh, chú trọng rèn luyện kĩ năng nghe,nói.
- Thực hiện các tiết dạy học dự án, giao các nhiệm vụ học tập, các dự án (Project) cho học sinh thực hiện. 
- Câu lạc bộ tiếng Anh thường xuyên sinh hoạt với góc ngoại ngữ, đố vui ... tạo điều kiện để xây dựng “Tiếng Anh cộng đồng” theo định hướng chung của thành phố.
- Đối với việc triển khai các ngoại ngữ khác ngoài tiếng Anh trong các trường phổ thông thì hiện nay, có 06 trường THCS dạy tiếng Pháp song ngữ; 10 trường dạy tiếng Pháp ngoại ngữ 1 và 02 trường dạy tiếng Pháp ngoại ngữ 2. Môn Toán và các môn khoa học tự nhiên (KHTN) bằng tiếng Anh đang được triển khai ở các trường phổ thông trên địa bàn thành phố.
- Khuyến khích, động viên giáo viên và học sinh tham gia các hoạt động tiếng Anh như Olympic tiếng Anh, Hùng biện tiếng Anh…Ưu tiên cho các giáo viên đạt giải các kỳ thi giáo viên giỏi cấp thành phố, cấp quốc gia, giáo viên có khả năng dạy tiếng Anh có trình độ ngoại ngữ phải đạt chuẩn từ B2 trở lên được giảng dạy; ưu tiên nguồn học bổng để cán bộ quản lý các trường có cơ hội thực tập tại nước ngoài để nâng cao trình độ tiếng Anh nhằm đẩy mạnh công tác hợp tác quốc tế, công tác xã hội hóa phục vụ dạy và học ngoại ngữ.

- Đổi mới kiểm tra, đánh giá học sinh theo hướng phát triển năng lực được xem là giải pháp hiệu quả để nâng cao chất lượng giảng dạy bộ môn tiếng Anh. Theo đó, các giáo viên đã chú trọng đánh giá phẩm chất và năng lực của học sinh. Sở GD&ĐT đã mạnh dạn đổi mới hình thức đánh giá kỹ năng nói của các thí sinh trong các kỳ thi chọn học sinh giỏi cấp thành phố từ hình thức thí sinh nói độc thoại sang hình thức thí sinh trao đổi trực tiếp với giám khảo. Việc thay đổi này đã tác động tích cực đến quá trình dạy và học ngoại ngữ trong các trường trung học theo hướng chú trọng nhiều hơn đến kỹ năng giao tiếp của người học.
đ) Đề án phát triển Trường Trung học phổ thông chuyên Lý Tự Trọng 
Ngành giáo dục và đào tại đã triển khai thực hiện có hiệu quả Quyết định số 1356/QĐ-UBND ngày 05 tháng 6 năm 2019 của UBND thành phố Cần Thơ về việc phê duyệt Đề án phát triển Trường THPT chuyên Lý Tự Trọng đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.
Kết quả Kỳ thi chọn học sinh giỏi quốc gia trung học phổ thông năm 2020 Trường THPT chuyên Lý Tự Trọng đã đạt 28 giải, trong đó có 1 giải nhất, 8 giải nhì, 11 khuyến khích (Tăng so với cùng kỳ năm 2019 11 giải).

Sở Giáo dục và Đào tạo đã đề xuất danh mục dự án Trường THPT Chuyên Lý Tự Trọng vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 của thành phố với tổng mức đầu từ 76.299 triệu đồng theo Quyết định số 1356/QĐ-UBND ngày 05 tháng 6 năm 2019 của UBND thành phố Cần Thơ 
e) Ứng dụng CNTT trong dạy học, quản lý

- Ngành GD&ĐT đã ký thỏa thuận hợp tác với Viettel, VNPT Cần Thơ về ứng dụng CNTT trong ngành GD&ĐT giai đoạn 2017 - 2020. Việc hợp tác giữa Sở GD&ĐT và Viettel Cần Thơ, VNPT Cần Thơ nhằm khai thác tối đa thế mạnh của Viettel để thực hiện tốt công tác đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong dạy, học và quản lý giáo dục. 

- Sở GD&ĐT tổ chức đoàn kiểm tra, hỗ trợ các đơn vị về việc thực hiện các vấn đề có liên quan đến việc đổi mới như quản lí, sinh hoạt chuyên môn thông qua việc sử dụng trang mạng “Trường học kết nối”, sử dụng internet để thực hiện các báo cáo số liệu thống kê trực tuyến. Kết quả thực hiện: 

+ 100% đơn vị, giáo viên tham gia quản lý, sinh hoạt chuyên môn thông qua trang mạng “Trường học kết nối”. Sản phẩm của tất cả các lớp tập huấn về đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá đều được đăng nộp trên trang trường học kết nối theo các chủ đề/bài học của từng môn học.

+ 100% nội dung liên quan đến việc báo cáo số liệu thống kê, việc đăng ký số liệu, nhập liệu danh sách thí sinh dự thi các kỳ thi học sinh giỏi cấp thành phố, thi khoa học kỹ thuật,... đều được các đơn vị thực hiện hiệu quả bằng hình thức trực tuyến.

- Thực hiện sự chỉ đạo của Bộ GD&ĐT về việc sử dụng sổ gọi tên ghi điểm trong nhà trường, nhằm tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin và truyền thông trong tổ chức và quản lý các hoạt động chuyên môn, quản lý kết quả học tập của học sinh; tăng cường mối liên hệ giữa nhà trường với cha mẹ học sinh và cộng đồng. Năm học 2019 - 2020, ngành GD&ĐT thành phố tiếp tục tổ chức thực hiện đại trà việc sử dụng sổ gọi tên ghi điểm điện tử được kết xuất từ chương trình Quản lý học sinh của Tập đoàn Bưu chính Viễn thông (VNPT) và Tập đoàn Viễn thông quân đội (Viettel) cho tất cả các phòng GD&ĐT và các trường THPT trực thuộc Sở. 

- Tiếp tục hoàn thiện 27 phòng học trực tuyến tại 27 trường trung học phổ thông trực thuộc, giúp việc tổ chức hoạt động chuyên môn thuận lợi, tiết kiệm thời gian, kinh phí đi lại của đội ngũ nhà giáo. 
- Tiếp tục ứng dụng công nghệ thông tin vào tư vấn tuyển sinh và đăng ký, xem kết quả thi tuyển bằng hình thức trực tuyến. Điều này giúp cho người dân tiết kiệm chi phí, thời gian đi lại.

II. Tiếp tục xây dựng cơ sở vật chất trường lớp (kể cả công trình phụ, nhà vệ sinh), mua sắm trang thiết bị dạy và học
1. Hệ thống mạng lưới trường học
So với năm 2015: Tổng số 455 trường mầm non, phổ thông trung học (tăng 7 trường). Cụ thể: số trường mầm non 175 trường (tăng 6 trường); Trường tiểu học 176 trường (giảm 7 trường); Trường trung học cơ sở 68 trường (tăng 5 trường); Trường trung học phổ thông 36 trường (tăng 3 trường).
Cơ sở vật chất trường học tiếp tục được đầu tư, phát triển theo hướng kiên cố hóa và chuẩn hóa. Công tác xây dựng trường học đạt chuẩn quốc gia được các cấp, các ngành và cộng đồng quan tâm đầu tư đáng kể. Tính đến 06 tháng đầu năm 2020, tổng số trường đạt chuẩn quốc gia đạt 327/455 trường (đạt tỷ lệ 71,86%), tăng thêm 125 trường so với năm 2015 (202 trường). Trong đó:
- Mầm non: 116/175 trường (tăng thêm 41 trường), đạt tỷ lệ là 66,28%;

- Tiểu học: 141/176 trường (tăng thêm 59 trường), đạt tỷ lệ là 80,11%;

- THCS: 50/68 trường (tăng thêm 18 trường), đạt tỷ lệ là 73,53%;

- THPT: 20/36 trường (tăng thêm 7 trường), đạt tỷ lệ là 65,55%.
2. Số phòng học
Số phòng học hiện có của cấp học Mầm non là 1.309 phòng học/1.317 lớp (nhóm) đạt tỷ lệ 0,99%; Tiểu học 2.847 phòng/3.100 lớp tỷ lệ 91,81%; Trung học cơ sở 1.254 phòng/1.759 lớp tỷ lệ 71,29%; Trung học phổ 729 phòng/808 lớp tỷ lệ 90,22%.

3. Phòng học bộ môn và phòng chức năng

Khối phòng chức bộ và phòng chức năng bao gồm phòng giáo dục thể chất, phòng giáo dục nghệ thuật, phòng bộ môn âm nhạc, phòng học bộ môn tin học, phòng Khoa học - Công nghệ, phòng học bộ môn sinh học, phòng học bộ môn hóa học, phòng học bộ môn vật lý, được xây dựng kiên cố với đầy đủ trang thiết bị. Cụ thể: Mầm non có 699 phòng;  Tiểu học có 338 phòng; Trung học cơ sở có 100 phòng; Trung học phổ thông có 167 phòng
Từ năm 2015 đến năm 2019, Sở Giáo dục và Đào tại đã chi từ nguồn kinh phí sự nghiệp giáo dục cấp thành phố để mua sắm trang thiết bị dạy và học giáo dục mầm non, phổ thông với số tiền 345 tỷ đồng.  
4. Nhà vệ sinh 
Tỷ lệ trường, điểm trường có nhà vệ sinh đạt 100%, nhà vệ sinh học sinh đáp ứng điều kiện cấp mầm non đạt 97,45%, tiểu học đạt 91,95%, trung học cơ sở đạt 84,17%, trung học phổ thông đạt tỷ lệ 86,67%, nhà vệ sinh đảm bảo nhu cầu tiếp cận và sử dụng của học sinh khuyết tật. Số lượng phòng vệ sinh, quy mô sử dụng, cấp, thoát nước và thu gom và xử lý chất thải theo quy định.
5. Xây dựng Kế hoạch Đảm bảo cơ sở vật chất thực hiện chương trình giáo dục mầm non và giáo dục phổ thông giai đoạn 2021 – 2025

Sở Giáo dục và Đào tạo đang hoàn chỉnh Kế hoạch Đảm bảo cơ sở vật chất thực hiện chương trình giáo dục mầm non và giáo dục phổ thông giai đoạn 2021 - 2025 trình UBND thành phố phê duyệt với các mục tiêu chung là:


- Đầu tư xây dựng để các trường mầm non, tiểu học đảm bảo đủ 01 phòng/01 lớp; xóa toàn bộ phòng học tạm, phòng học nhờ và phòng học xuống cấp; có đủ các phòng bộ môn, các phòng chức năng, công trình vệ sinh và các hạng mục khác theo quy định tại Điều lệ của từng cấp học.

- Đảm bảo đủ thiết bị dạy học tối thiểu của các khối lớp theo đúng lộ trình của Chương trình giáo dục phổ thông; thiết bị đồ dùng, đồ chơi ngoài trời trong các trường mầm non.
III. Kiểm tra, quản lý chất lượng hoạt động của các trung tâm tư vấn du học; khảo sát, thống kê hoạt động giảng dạy, chất lượng giảng dạy... của giáo viên bản ngữ tại các trung tâm ngoại ngữ trên địa bàn thành phố (GDTX)
1. Kiểm tra, quản lý chất lượng hoạt động của các trung tâm tư vấn du học
Đến thời điểm tháng 5 năm 2020 thành phố Cần Thơ có 22 công ty tư vấn du học được cấp phép hoạt động.
- Các công ty hoạt động dịch vụ tư vấn du học trên địa bàn thành phố thực hiện báo cáo tình hình hoạt động về Sở Giáo dục và Đào tạo định kì 02 đợt/năm (đợt 1: ngày 30/6 và đợt 2: ngày 31/12).

- Hàng năm, Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Phòng An ninh - Chính trị nội bộ, Công an thành phố thành đi kiểm tra, nắm tình hình hoạt động dịch vụ tư vấn du học và cấp giấy chứng nhận kinh doanh dịch vụ tư vấn du học đối với các công ty trên địa bàn thành phố.

Sở Giáo dục và Đào tạo đã tiến hành kiểm tra hoạt động dịch vụ tư vấn du học của các công ty trên địa bàn. Qua kết quả kiểm tra hoạt động của các công ty, Sở Giáo dục và Đào tạo đã Quyết định thu hồi Giấy chứng nhận hoạt động dịch vụ tư vấn du học của 5 công ty với lí do các công ty đã ngưng hoạt động dịch vụ tư vấn du học tại địa điểm được cấp phép.

- Đội ngũ nhân viên trực tiếp tư vấn du học đều có trình độ đại học trở lên; có năng lực sử dụng ít nhất 01 ngoại ngữ từ bậc 4 trở lên theo Khung năng lực ngoại ngữ 6 bậc dùng cho Việt Nam hoặc tương đương; có chứng chỉ bồi dưỡng nghiệp vụ tư vấn du học theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

- Trong thời gian qua, Sở Giáo dục và Đào tạo đã phát hành các công văn liên quan đến hoạt động dịch vụ tư vấn du học như sau: 

+ Công văn số 546/SGDĐT-GDTX, ngày 14 tháng 3 năm 2017 về việc chấn chỉnh hoạt động dịch vụ tư vấn du học và quản lý công dân Việt Nam đi học tập ở nước ngoài.

+ Công văn số 947/SGDĐT-GDTX, ngày 13 tháng 4 năm 2018 về việc thực hiện các quy định về quản lý hoạt động kinh doanh dịch vụ tư vấn du học.

+ Công văn số 324/SGDĐT-GDTX, ngày 01 tháng 02 năm 2019 về việc cảnh báo các thông tin sai lệch về du học Nhật Bản.

- Tính đến thời điểm hiện tại, trên địa bàn thành phố Cần Thơ chưa phát hiện trường hợp vi phạm quy định về việc đưa công dân Việt Nam ra nước ngoài học tập.

2. Tình hình, chất lượng giảng dạy của các giáo viên bản ngữ tại các trung tâm ngoại ngữ trên địa bàn thành phố

Sở Giáo dục và Đào tạo chỉ cho phép những giáo viên bản ngữ dạy ngoại ngữ (đối với từng ngoại ngữ cụ thể) khi giáo viên có bằng cao đẳng trở lên; có chứng chỉ đào tạo dạy ngoại ngữ phù hợp; có giấy phép lao động tại Cần Thơ (tại 1 trung tâm ngoại ngữ cụ thể) do Sở Lao động - Thương binh và Xã hội thành phố cấp.

Thời gian tới, Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ tiếp tục thành lập Tổ chuyên môn tổ chức dự giờ, nắm tình hình giảng dạy ngoại ngữ tại các trung tâm ngoại ngữ trên địa bàn đối với các giáo viên bản ngữ.  

IV. Quan tâm bồi dưỡng, đào tạo nguồn nhân lực trẻ, có chất lượng cao cho thành phố, đáp ứng yêu cầu hội nhập 
Ngành xác định việc xây dựng, đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực chất lượng cao, đi đôi với chuẩn hóa đội ngũ cán bộ chủ chốt ngang tầm nhiệm vụ; chú trọng phát huy phẩm chất năng động, sáng tạo của cán bộ, giáo viên trẻ là khâu đột phá, Sở GD&ĐT đã thực hiện việc cơ cấu, sắp xếp lại đội ngũ công chức, viên chức theo danh mục vị trí việc làm và khung năng lực đã được phê duyệt; thường xuyên kiểm tra, rà soát việc phân công nhiệm vụ của các đơn vị, bảo đảm đúng người, đúng việc, góp phần nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác. Căn cứ Quyết định số 3177/QĐ-UBND ngày 06/12/2017 của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ về việc phê duyệt Danh mục vị trí việc làm của các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Sở GD&ĐT; Công văn số 294/SNV-CCVC ngày 01/02/2019 của Sở Nội vụ thành phố Cần Thơ về việc hoàn thiện các nội dung của Đề án vị trí việc làm trong các cơ quan, tổ chức hành chính và đơn vị sự nghiệp công lập, Sở GD&ĐT đã có Công văn số 557/SGDĐT-TCCB ngày 04/3/2019 về việc hoàn thiện đề án vị trí việc làm và bản mô tả công việc, khung năng lực của các đơn vị sự nghiệp. Trên cơ sở bản mô tả công việc và khung năng lực vị trí việc làm của các đơn vị, Sở GD&ĐT đã ban hành quyết định phê duyệt bản mô tả công việc và khung năng lực cho cơ quan Sở và các đơn vị trực thuộc Sở.  
Đồng thời, quản lý chặt chẽ dữ liệu thông tin đội ngũ công chức, viên chức của ngành thông qua việc xây dựng, hoàn thiện và đưa vào sử dụng phần mềm khai thác thông tin cán bộ, công chức, viên chức của Ủy ban nhân dân thành phố. Coi trọng công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, phát huy vai trò giám sát của các đoàn thể, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân tham gia xây dựng đội ngũ cán bộ.
Trên đây là Báo cáo thực hiện nội dung Khoản 6, Điều 2, Nghị quyết 43/NQ-HĐND ngày 06 tháng 12 năm 2019 của  thành phố về về chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 14 của Hội đồng nhân dân thành phố Cần Thơ khóa IX, nhiệm kỳ 2016 – 2021. 

Sở GD&ĐT kính trình Ủy ban nhân dân thành phố./.
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