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BÁO CÁO
Tóm tắt tình hình thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân thành phố về kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh 6 tháng đầu năm
và nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2021
(Tài liệu phục vụ đại biểu HĐND thành phố tiếp xúc cử tri
trước kỳ họp thứ 2)


1. Kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, An ninh 6 tháng đầu năm 2021

Trong 6 tháng đầu năm, tình hình dịch bệnh Covid-19 còn diễn biến phức tạp, với sự lây lan nhanh và mạnh của các chủng biến thể mới của vi rút SARS-CoV-2, Trong bối cảnh dù bị ảnh hưởng của dịch bệnh nhưng thành phố Cần Thơ đã và đang tiếp tục kiểm soát khá tốt nguy cơ dịch bệnh, trên địa bàn thành phố chưa có ca lây nhiễm trong cộng đồng; với sự tập trung chỉ đạo mạnh mẽ của Trung ương, Thành ủy, điều hành quyết liệt của Ủy ban nhân dân thành phố thực hiện mục tiêu kép “vừa thực hiện phòng, chống dịch bệnh Covid-19, vừa phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội”, tình hình kinh tế - xã hội thành phố tiếp tục phát triển ổn định và đạt nhiều kết quả quan trọng, các ngành, lĩnh vực của thành phố duy trì được tốc độ phát triển.

Sản xuất công nghiệp, thương mại - dịch vụ tăng khá so với cùng kỳ; nông nghiệp, thủy sản phát triển tốt; chương trình, dự án hỗ trợ doanh nghiệp tạo được hiệu ứng lan tỏa,các doanh nghiệp và hộ sản xuất kinh doanh cá thể phát triển tương đối tốt. Các hoạt động đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số được thúc đẩy mạnh mẽ.
Lĩnh vực thương mại - dịch vụ những tháng đầu năm có nhiều dấu hiệu phục hồi tích cực sau khi các chương trình kích cầu du lịch, tiêu dùng được triển khai; giá cả hàng hóa trên địa bàn ổn định, không có trường hợp tăng giá đột biến. Môi trường kinh doanh tiếp tục được cải thiện, thành phố tiếp đón nhiều tập đoàn, doanh nghiệp trong và ngoài nước đến tìm hiểu, đầu tư tại thành phố.

Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn ước đạt 6.055,74 tỷ đồng, tăng 4,40% so cùng kỳ, ứớc chi ngân sách địa phương 5.321,72 tỷ đồng. Thu ngân sách cơ bản thực hiện tốt, chi ngân sách kiểm soát chặt chẽ, đáp ứng nhiệm vụ chi thường xuyên, chi phòng, chống dịch bệnh.

Tổng vốn đầu tư toàn xã hội ước thực hiện 12.983,59 tỷ đồng, đạt 21,18% KH, tăng 6,35% so cùng kỳ. Thu hút đầu tư ngoài ngân sách đạt nhiều kết quả quan trọng, quyết định chủ trương đầu tư 01 dự án, vốn đầu tư 539 tỷ đồng; cấp mới 02 dự án FDI, vốn đăng ký thực hiện khoảng 1.315 triệu USD; cấp mới đăng ký kinh doanh 840 doanh nghiệp, với tổng vốn đăng ký 10.229 tỷ đồng, tăng 14,3% về số doanh nghiệp và tăng 2,1 lần về số vốn đăng ký so cùng kỳ năm 2020.

Công tác quy hoạch, quản lý xây dựng, đất đai, bảo vệ môi trường và xây dựng nông thôn mới nhiều chuyển biến tích cực: Thành phố đã tập trung thực hiện Quy hoạch thành phố Cần Thơ thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050; thành phố đã thực hiện phê duyệt 04 đồ án quy hoạch phân khu 1/5000 trên địa bàn các quận (Ninh Kiều, Bình Thủy, Cái Răng và Thốt Nốt);  phê duyệt kế hoạch sử dụng đất năm 2021của 09/09 quận, huyện; công tác cấp phép khai thác tài nguyên khoáng sản, khai thác sử dụng tài nguyên nước mặt, nước dưới đất và xả nước thải vào nguồn nước được thực hiện theo quy định pháp luật
; các xã phấn đấu đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao năm 2021 để đạt kế hoạch đề ra; tiếp tục thực hiện Đề án “Mỗi xã một sản phẩm” trên địa bàn thành phố, hiện nay thành phố có 19 sản phẩm OCOP.
Lĩnh vực văn hóa - xã hội được quan tâm thường xuyên; chất lượng chất lượng giáo dục ở các cấp học được nâng lên, kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 trung học phổ thông năm học 2021-2022 đã diễn ra an toàn, đúng quy định; khoa học công nghệ, giải quyết việc làm, thông tin và truyền thông được quan tâm phát triển;nâng cao chất lượng, chăm sóc sức khỏe nhân dân, phòng chống dịch bệnh hiệu quả; công tác chuẩn bị và chăm lo cho các gia đình chính sách, người có công, hộ nghèo... được thực hiện kịp thời, chu đáo.

Công tác cải cách hành chính, cải cách tư pháp, thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí được tập trung chỉ đạo. Công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại của người dân được thực hiện có hiệu quả. Công tác đối ngoại, quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội được giữ vững.
* Tuy nhiên, việc triển khai thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2021 gặp những khó khăn, đó là: 
Nhiều lĩnh vực, ngành nghề, doanh nghiệp trên địa bàn thành phố tiếp tục bị ảnh hưởng do tác động của tình hình dịch bệnh Covid-19 trong nước đang diễn biến hết sức phức tạp vào đầu tháng 5 đến nay tại một số tỉnh, thành trên cả nước; nhất là các ngành dịch vụ lưu trú, du lịch, vận tải, công nghiệp, thương mại nội địa, xuất khẩu, mặc dù có tăng trưởng nhưng mức tăng vẫn còn thấp, chưa đạt chỉ tiêu bình quân năm theo kế hoạch đề ra.
Công tác giải phóng mặt bằng và đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng tại các khu công nghiệp chưa được thực hiện đồng bộ, chưa thu hút được dự án mới và nhà đầu tư cũng chưa quyết định mở rộng quy mô dự án. Ở ngoài các khu công nghiệp cũng chưa có chuyển biến mới, chưa thu hút thêm dự án đầu tư mới của các doanh nghiệp ngoài nhà nước; thu hút đầu tư nước ngoài còn hạn chế.

Công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng nhiều dự án lớn, tiến độ thực hiện các khu tái định cư trên địa bàn quận, huyện chậm, dự án không có mặt bằng triển khai thi công, giá cả nguyên vật liệu xây dựng đang tăng mạnh, ảnh hưởng trực tiếp đến việc triển khai thực hiện các công trình xây dựng, các nhà thầu thi công cầm chừng, chờ giá cát và giá thép giảm xuống ổn định, ảnh hưởngtiến độ giải ngân vốn đầu tư công năm 2021 còn thấp. 
Tình hình dịch bệnh còn diễn biến phức tạp, chất lượng dịch vụ y tế cơ sở tuy có tiến bộ nhưng một số nơi chưa đáp ứng tốt yêu cầu chăm sóc sức khỏe cho Nhân dân; việctriển khai hồ sơ sức khỏe điện tử còn chậm, chưa kết nối liên thông dữ liệu các tuyến. Một số sự kiện, hoạt động văn hóa, nghệ thuật, thể dục thể thao, du lịch không tổ chức được hoặc giảm quy mô. Tình hình đời sống, việc làm của một bộ phận lao động còn khó khăn, nhất là ở nông thôn. 

2. Những nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng cuối năm 2021
- Tiếp tục thực hiện đồng bộ, quyết liệt, hiệu quả các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp đề ra trên các lĩnh vực theo Nghị quyết của Trung ương, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ thành phố lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020 - 2025

- Tập trung phòng, chống dịch bệnh Covid-19, kiểm soát lạm phát, đẩy mạnh phát triển kinh tế gắn với đổi mới mô hình tăng trưởng, bảo đảm các cân đối lớn của nền kinh tế

Tập trung các nguồn lực thực hiện hiệu quả “mục tiêu kép” vừa phòng, chống dịch bệnh, vừa phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo đời sống của Nhân dân. Theo dõi sát tình hình dịch bệnh, thực hiện nghiêm yêu cầu 5K của Bộ Y tế  cùng với triển khai hiệu quả Chương trình tiêm ngừa Vaccine của Chính phủ.
Xây dựng, triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch cơ cấu lại nền kinh tế gắn với đổi mới mô hình tăng trưởng giai đoạn 2021-2025. Đẩy mạnh công tác kêu gọi chủ đầu tư dự án phát triển hạ tầng đối với khu công nghiệp Ô Môn 500 ha và Khu công nghiệp Vĩnh Thạnh 900 ha và kêu gọi đầu tư hạ tầng cụm công nghiệp tại các quận/huyện địa bàn thành phố,...

- Tiếp tục đẩy mạnh huy động và sử dụng hiệu quả các nguồn lực, tạo động lực cho phát triển
Tiếp tục rà soát, xây dựng cơ chế, chính sách thu hút đầu tư; nâng cao hiệu quả hoạt động xúc tiến đầu tư trong và ngoài nước, tạo đột phá trong thu hút nguồn vốn từ khu vực kinh tế tư nhân cho phát triển hạ tầng kinh tế - xã hội và các ngành, lĩnh vực có tiềm năng, lợi thế như du lịch, công nghiệp chế biến, nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, dịch vụ logistics,…  Quyết liệt triển khai các giải pháp đẩy nhanh giải ngân vốn nước ngoài, đảm bảo tiến độ giải ngân, hiệu quả thực hiện vốn nước ngoài.

- Nâng cao chất lượng công tác quy hoạch, quản lý xây dựng, đất đai, bảo vệ môi trường và xây dựng nông thôn mới

Tập trung đẩy nhanh tiến độ thực hiện công tác lập Quy hoạch thành phố Cần Thơ thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050 theo nhiệm vụ được Thủ tướng Chính phủ giao.

Triển khai công tác lập kế hoạch sử dụng đất 5 năm (2021 - 2025) của thành phố Cần Thơ; lập Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2030 và Kế hoạch sử dụng đất năm 2022 cấp huyện. Điều chỉnh bảng giá các loại đất kỳ 5 năm (2020-2024); sửa đổi, bổ sung quy định về bồi thường, hỗ trợ và tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất. 
Tăng cường công tác tuyên truyền, tích cực đẩy mạnh thực hiện phong trào toàn dân chung sức xây dựng nông thôn mới nâng cao và kiểu mẫu. Triển khai có hiệu quả Kế hoạch thực hiện Đề án “Mỗi xã một sản phẩm”. 
- Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực; tăng cường ứng dụng khoa học công nghệ, thúc đẩy đổi mới, sáng tạo

Củng cố và phát triển hệ thống giáo dục nghề nghiệp, nâng cao kết quả và chất lượng đào tạo nghề của các trường cao đẳng, Trung cấp nghề, các trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên; gắn kết chặt chẽ với nhu cầu của doanh nghiệp, thị trường lao động.

- Phát triển văn hóa - xã hội đồng bộ với phát triển kinh tế; thực hiện tiến bộ, công bằng xã hội, nâng cao đời sống nhân dân

Nâng cao chất lượng các danh hiệu văn hóa trong Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. Tăng cường công tác bảo tồn, trùng tu, tôn tạo và phát huy các giá trị văn hóa vật thể, phi vật thể, di tích lịch sử - văn hóa trên địa bàn. Đẩy mạnh công tác quản lý chất thải y tế, vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng ngừa ngộ độc thực phẩm. 
Tiếp tục thực hiện các chế độ chính sách cho Người có công với cách mạng. Thực hiện tốt công tác chi trả trợ giúp xã hội cho các đối tượng bảo trợ xã hội ngoài cộng đồng đạt 100%. 
- Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước; cải cách tư pháp, thanh tra, tăng cường pháp chế, bảo đảm kỷ cương xã hội. Tích cực, chủ động công tác đối ngoại; bảo đảm quốc phòng, an ninh; ổn định chính trị - xã hội và trật tự an toàn xã hội

Đẩy mạnh thực hiện các hoạt động đối ngoại với nhiều hình thức phù hợp, hiệu quả. Nâng cao chất lượng công tác hợp tác quốc tế, thông tin đối ngoại, văn hóa đối ngoại. 

Chủ động phòng ngừa, phát hiện, đấu tranh ngăn chặn, vô hiệu hóa mọi âm mưu, hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, phản động, không để phát sinh các vụ việc phức tạp trở thành “điểm nóng” về an ninh trật tự. 
Thực hiện các giải pháp bảo đảm trật tự, an toàn giao thông, trật tự đô thị, phấn đấu kiềm chế, kéo giảm tai nạn giao thông đến mức thấp nhất. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về phòng cháy, chữa cháy, hạn chế đến mức thấp nhất nguy cơ xảy ra cũng như thiệt hại do cháy nổ, gây ra.
Trên đây là báo cáo tóm tắt tình hình thực hiện Nghị quyết của HĐND thành phố về kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2021./.
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� Cấp 09 giấy phép khai thác nước dưới đất; cấp 02 giấy phép xả nước thải vào nguồn nước và gia hạn 09 giấy phép xả nước thải vào nguồn nước.






