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	ĐOÀN ĐBQH VÀ HĐND TP CẦN THƠ

VĂN PHÒNG ĐOÀN ĐẠI BIỂU QUỐC HỘI VÀ HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 31 /TB-VP
	Cần Thơ, ngày 29 tháng 7 năm 2022


THÔNG BÁO
Lịch làm việc của Đoàn đại biểu Quốc hội, Thường trực HĐND
và các Ban của HĐND thành phố Cần Thơ

(Từ ngày 01/8/2022 đến ngày 05/8/2022)

THỨ HAI (ngày 01/8/2022)

- 08 giờ 00: Ông Đào Chí Nghĩa, Phó Trưởng Đoàn ĐBQH thành phố dự cuộc họp góp ý kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 60 năm thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Lào (05/9/1962 - 05/9/2022), 45 năm Ngày ký hiệp ước hữu nghị và hợp tác giữa Việt Nam - Lào (18/7/1977 - 18/7/2022) và Năm Đoàn kết hữu nghị Việt Nam - Lào 2022. Điểm tại Hội trường Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thành phố.
- 08 giờ 00: Ông Nguyễn Xuân Hải, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND thành phố dự họp mặt kỷ niệm 92 năm Ngày truyền thống Ngành Tuyên giáo của Đảng (01/8/1930 - 01/8/2022). Điểm tại Nhà khách Đoàn 30.

           - 08 giờ 00: Bà Đinh Thị Minh Thư, Trưởng ban văn hóa - xã hội của HĐND thành phố dự Hội nghị sơ kết 6 tháng đầu năm và triển khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm công tác lao động, Người có công và xã hội thành phố Cần Thơ. Điểm tại Hội trường 6 Trung tâm Dịch vụ việc làm.
- Bà Đào Thị Lang Phương, Phó Trưởng ban văn hóa - xã hội của HĐND thành phố tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 6 của HĐND thành phố (đơn vị quận Ô Môn). Điểm tại:

+ 08 giờ 00: Hội trường UBND phường Trường Lạc.

+ 14 giờ 00: Hội trường UBND phường Phước Thới.

- 09 giờ 00: Bà Nguyễn Phương Thủy, Trưởng ban kinh tế - ngân sách của HĐND thành phố dự Lễ Công bố báo cáo kinh tế thường niên ĐBSCL. Điểm tại Khách sạn Mường Thanh. 
- 14 giờ 00: Ông Nguyễn Xuân Hải, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND thành phố dự họp làm việc với kiểm toán Nhà nước khu vực V để thực hiện dứt điểm các kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước tồn đọng qua nhiều năm chưa thực hiện. Điểm tại Phòng họp số 3 Văn phòng UBND thành phố.
THỨ BA (ngày 02/8/2022)
- Lãnh đạo các Ban của HĐND thành phố tham gia Đoàn khảo sát, giám sát của Ban đô thị HĐND thành phố khảo sát, giám sát tiến độ triển khai thực hiện dự án Khu tái định cư Ninh Kiều. Điểm tại: 
+ 07 giờ 00: Khu tái định cư Ninh Kiều (khảo sát).

+ 08 giờ 30: UBND quận Ninh Kiều (giám sát).
- 07 giờ 30: Ông Trần Văn Đạt, Phó Trưởng ban pháp chế của HĐND thành phố tham gia Đoàn Kiểm tra cải cách hành chính (đợt 2) năm 2022. Điểm tại UBND quận Ninh Kiều.
- Bà Đào Thị Lang Phương, Phó Trưởng ban văn hóa - xã hội của HĐND thành phố tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 6 của HĐND thành phố (đơn vị quận Ô Môn). Điểm tại:

+ 08 giờ 00: Hội trường UBND phường Thới An.

+ 14 giờ 00: Hội trường UBND phường Châu Văn Liêm.

THỨ TƯ (ngày 03/8/2022)
- 07 giờ 30: Ông Trần Văn Đạt, Phó Trưởng ban pháp chế của HĐND thành phố tham gia Đoàn Kiểm tra cải cách hành chính (đợt 2) năm 2022. Điểm tại UBND quận Bình Thủy.
- 08 giờ 00: Ông Đào Chí Nghĩa, Phó Trưởng Đoàn ĐBQH thành phố tham dự lớp bồi dưỡng “Kỹ năng nghiên cứu báo cáo kinh tế - xã hội dành cho đại biểu dân cử”. Điểm tại Nhà khách Quốc hội Đà Nẵng (Từ ngày 03 - 05/8/2022).
- 08 giờ 00: Chi bộ 2 họp lệ tháng 8. Mời Đảng viên Chi bộ 2 cùng dự. Điểm tại Phòng họp trực tuyến Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố.

- 14 giờ 00: Ông Nguyễn Xuân Hải, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND thành phố dự Hội nghị góp ý Điều lệ Đoàn, Văn kiện đại hội Đoàn lần thứ XII và văn kiện Đại hội Đoàn thành phố Cần Thơ lần thứ XI. Điểm tại Trung tâm dịch vụ việc làm thanh niên.
- 14 giờ 00: Ông Nguyễn Thành Đông, Phó Chủ tịch HĐND thành phố; ông Trần Văn Đạt, Phó Trưởng ban pháp chế của HĐND thành phố; đại diện lãnh đạo Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố dự giám sát “Việc thực hiện chính sách, pháp luật về người có công trên địa bàn huyện Phong Điền”. Điểm tại Văn phòng HĐND và UBND huyện Phong Điền.
THỨ NĂM (ngày 04/8/2022)
- 07 giờ 30: Ông Trần Văn Đạt, Phó Trưởng ban pháp chế của HĐND thành phố tham gia Đoàn Kiểm tra cải cách hành chính (đợt 2) năm 2022. Điểm tại UBND huyện Thới Lai.
- 14 giờ 00: Ông Nguyễn Xuân Hải, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND thành phố; ông Nguyễn Thành Đông, Phó Chủ tịch HĐND thành phố; Trưởng ban, Phó Trưởng ban các Ban của HĐND thành phố; đại diện lãnh đạo Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố dự giám sát công tác tuyển dụng, sử dụng và quản lý công chức trên địa bàn thành phố (lĩnh vực Ban pháp chế). Điểm tại Hội trường, Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố. 
THỨ SÁU (ngày 05/8/2022)
08 giờ 00: Ông Trần Văn Đạt, Phó Trưởng ban pháp chế của HĐND thành phố tiếp công dân nơi ứng cử đại biểu HĐND thành phố (đơn vị huyện Phong Điền). Điểm tại UBND huyện Phong Điền (cả ngày)./.
	Nơi nhận:  


	CHÁNH VĂN PHÒNG

	- Đoàn ĐBQH thành phố;
- Thường trực Thành ủy;

- Thường trực HĐND thành phố;
- UBND thành phố; 
- UBMTTQVN thành phố;

- Các Ban của HĐND thành phố;

- Văn phòng Thành ủy;

- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND (C,D);

- Văn phòng UBND thành phố;
- Báo Cần Thơ; Đài PT-TH thành phố;

- Lưu: VT,HC,OH,35.
	(đã ký)
Tô Tuấn Nghĩa




