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	ĐOÀN ĐBQH VÀ HĐND TP CẦN THƠ

VĂN PHÒNG ĐOÀN ĐẠI BIỂU QUỐC HỘI VÀ HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /TB-VP
	Cần Thơ, ngày  05  tháng 7 năm 2021


THÔNG BÁO

Lịch làm việc của Thường trực HĐND
và các Ban của HĐND thành phố Cần Thơ

(Từ ngày 05/7/2021 đến ngày 09/7/2021)

THỨ HAI (ngày 05/7/2021)

- 07 giờ 30: Bà Nguyễn Thị Hồng Yến, Trưởng ban pháp chế của HĐND thành phố; bà Đinh Thị Minh Thư, Trưởng ban văn hóa - xã hội của HĐND thành phố; ông Nguyễn Kỳ Nam, Phó Trưởng ban đô thị của HĐND thành phố tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 2 HĐND thành phố khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026 (đơn vị quận Thốt Nốt). Điểm tại:

+ UBND phường Tân Lộc (bà Nguyễn Thị Hồng Yến).

+ UBND phường Trung Kiên (bà Đinh Thị Minh Thư).

+ UBND phường Trung Nhứt (ông Nguyễn Kỳ Nam).

- 08 giờ 00: Bà Nguyễn Phương Thủy, Trưởng ban kinh tế - ngân sách của HĐND thành phố tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 2 HĐND thành phố khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026 (đơn vị quận Bình Thủy). Điểm tại:

+ 08 giờ 00: UBND phường Trà Nóc.

+ 14 giờ 00: UBND phường Thới An Đông.

- 08 giờ 00: Ông Nguyễn Văn Dũng, Trưởng ban đô thị của HĐND thành phố tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 2 HĐND thành phố khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026 (đơn vị quận Cái Răng). Điểm tại UBND phường Thường Thạnh.
- Ông Thiều Quang Thân, Phó Trưởng ban kinh tế - ngân sách của HĐND thành phố tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 2 HĐND thành phố khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026 (đơn vị quận Ninh Kiều). Điểm tại:

+ 07 giờ 30: UBND phường An Bình.

+ 14 giờ 00: UBND phường Tân An.

- 14 giờ 00: Ông Nguyễn Thành Đông, Phó Chủ tịch HĐND thành phố; ông Trần Văn Đạt, Phó Trưởng ban pháp chế của HĐND thành phố tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 2 HĐND thành phố khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026 (đơn vị huyện Phong Điền). Điểm tại Hội trường thị trấn Phong Điền.

THỨ BA (ngày 06/7/2021)
- 07 giờ 30: Ông Nguyễn Xuân Hải, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND thành phố dự Hội nghị sơ kết 06 tháng đầu năm 2021 huyện Phong Điền. Điểm tại Hội trường Huyện ủy Phong Điền.

- 07 giờ 30: Ông Tô Tuấn Nghĩa, Chánh Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố; ông Trần Văn Đạt, Phó Trưởng ban pháp chế của HĐND thành phố dự kỳ họp thứ nhất HĐND huyện Vĩnh Thạnh khoá XII, nhiệm kỳ 2021 - 2026. Điểm tại Hội trường Huyện ủy Vĩnh Thạnh.

- 08 giờ 00: Bà Nguyễn Phương Thủy, Trưởng ban kinh tế - ngân sách của HĐND thành phố tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 2 HĐND thành phố khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026 (đơn vị quận Bình Thủy). Điểm tại:

+ 08 giờ 00: UBND phường Trà An.

+ 14 giờ 00: UBND phường Long Tuyền.

- 07 giờ 30: Ông Thiều Quang Thân, Phó Trưởng ban kinh tế - ngân sách của HĐND thành phố tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 2 HĐND thành phố khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026 (đơn vị quận Ninh Kiều). Điểm tại UBND phường An Phú.

- 14 giờ 00: Ông Nguyễn Thành Đông, Phó Chủ tịch HĐND thành phố; ông Trần Văn Đạt, Phó Trưởng ban pháp chế của HĐND thành phố tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 2 HĐND thành phố khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026 (đơn vị huyện Phong Điền). Điểm tại Hội trường UBND xã Giai Xuân.

- 14 giờ 00: Ông Nguyễn Văn Dũng, Trưởng ban đô thị của HĐND thành phố tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 2 HĐND thành phố khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026 (đơn vị quận Cái Răng). Điểm tại UBND phường Hưng Thạnh.

- 14 giờ 00: Ông Nguyễn Kỳ Nam, Phó Trưởng ban đô thị của HĐND thành phố dự họp trao đổi xác định đối tượng thanh tra. Điểm tại Sở Công Thương.
- 15 giờ 00: Họp Đảng ủy Văn phòng. Mời đảng ủy viên cùng dự. Điểm tại phòng họp trực tuyến, Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố.

THỨ TƯ (ngày 07/7/2021) 
- Ông Nguyễn Văn Dũng, Trưởng ban đô thị của HĐND thành phố tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 2 HĐND thành phố khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026 (đơn vị quận Cái Răng). Điểm tại:
+ 08 giờ 00: UBND phường Lê Bình.

+ 14 giờ 00: UBND phường Tân Phú.

- Ông Tô Tuấn Nghĩa, Chánh Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 2 HĐND thành phố khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026 (đơn vị huyện Vĩnh Thạnh). Điểm tại:

+ 08 giờ 00: UBND thị trấn Thạnh An.

+ 14 giờ 00: Huyện ủy Vĩnh Thạnh.

THỨ NĂM (ngày 08/7/2021)

Thường trực HĐND thành phố; các Ban của HĐND thành phố làm việc tại cơ quan.
THỨ SÁU (ngày 09/7/2021)
- 08 giờ 00: Chi bộ 3 họp lệ tháng 7. Mời đảng viên Chi bộ 3 cùng dự. Điểm tại phòng họp trực tuyến Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố.

- 14 giờ 00: Chi bộ 1 họp lệ tháng 7. Mời đảng viên Chi bộ 1 cùng dự. Điểm tại phòng họp trực tuyến Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố.

- 14 giờ 00: Chi bộ 2 họp lệ tháng 7. Mời đảng viên Chi bộ 2 cùng dự. Điểm tại Hội trường Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố./.
	Nơi nhận:  


 
	CHÁNH VĂN PHÒNG 

	- Đoàn ĐBQH thành phố;
- Thường trực Thành ủy;

- Thường trực HĐND thành phố;
- UBND thành phố;

- UBMTTQVN thành phố;

- Các Ban của HĐND thành phố;

- Văn phòng Thành ủy;

- Văn phòng UBND thành phố;
- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố (C,D);

- Báo Cần Thơ; Đài PT-TH thành phố;

- Lưu: VT,HC,OH,35.
	Tô Tuấn Nghĩa



