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NGHỊ QUYẾT

Về việc phê duyệt chỉ tiêu hợp đồng một số loại công việc theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP trong đơn vị sự nghiệp công lập của thành phố Cần Thơ

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THÀNH PHỐ CẦN THƠ

KHÓA IX, KỲ HỌP THỨ CHÍN   
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Nghị định số 68/2000/NĐ-CP ngày 17 tháng 11 năm 2000 của Chính phủ về thực hiện chế độ hợp đồng một số loại công việc trong cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp;
Căn cứ Nghị định số 41/2012/NĐ-CP ngày 08 tháng 5 năm 2012 của Chính phủ quy định về vị trí việc làm trong đơn vị sự nghiệp công lập;
Căn cứ Thông tư số 15/2001/TT-BTCCBCP ngày 11 tháng 4 năm 2001 của Ban Tổ chức cán bộ Chính phủ hướng dẫn thực hiện Nghị định số 68/2000/NĐ-CP ngày 17 tháng 11 năm 2000 của Chính phủ về thực hiện chế độ hợp đồng một số loại công việc trong cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp;
Căn cứ Thông tư số 14/2012/TT-BNV ngày 18 tháng 12 năm 2012 của Bộ Nội vụ hướng dẫn thực hiện Nghị định số 41/2012/NĐ-CP ngày 08 tháng 5 năm 2012 của Chính phủ quy định về vị trí việc làm trong đơn vị sự nghiệp công lập;
Xét Tờ trình số 51/TTr-UBND ngày 14 tháng 6 năm 2018 của Ủy ban nhân dân thành phố về việc phê duyệt chỉ tiêu hợp đồng một số loại công việc theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP trong các cơ quan, đơn vị của thành phố Cần Thơ; Công văn số 6623/BNV-TCBC ngày 18 tháng 12 năm 2017 của Bộ Nội vụ về việc thẩm định số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập năm 2018 của thành phố Cần Thơ; Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế và ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Phê duyệt 1.373 (một nghìn ba trăm bảy mươi ba) chỉ tiêu hợp đồng một số loại công việc theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP trong đơn vị sự nghiệp công lập năm 2018 của thành phố Cần Thơ, cụ thể như sau:
1. Cấp thành phố: 




427 chỉ tiêu;
2. Cấp huyện: 




944 chỉ tiêu;
3. Chỉ tiêu chờ hợp đồng:
 

 
  02 chỉ tiêu.
 (Đính kèm Phụ lục)
Điều 2. Trách nhiệm và hiệu lực thi hành
1. Giao Ủy ban nhân dân thành phố:

a) Chịu trách nhiệm tổ chức thi hành Nghị quyết này theo chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được pháp luật quy định, định kỳ báo cáo Hội đồng nhân dân thành phố kết quả và tiến độ thực hiện chỉ tiêu hợp đồng một số loại công việc theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP trong đơn vị sự nghiệp công lập năm 2018 của thành phố Cần Thơ.
b) Hướng dẫn cơ quan, tổ chức hành chính sử dụng ổn định số lượng chỉ tiêu hợp đồng theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP đã được Hội đồng nhân dân thành phố phê duyệt tại Nghị quyết số 08/NQ-HĐND ngày 07 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân thành phố về việc phê duyệt tổng chỉ tiêu hợp đồng một số loại công việc theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP của Chính phủ trong cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập năm 2017 của thành phố Cần Thơ. Sau khi có văn bản phê duyệt chỉ tiêu hợp đồng theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP trong cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước năm 2018 cho thành phố Cần Thơ, Ủy ban nhân dân thành phố có trách nhiệm xin ý kiến Ban Thường vụ Thành ủy trước khi thỏa thuận với Thường trực Hội đồng nhân dân thành phố phê duyệt chỉ tiêu hợp đồng theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP theo quy định. 
2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân thành phố, các Ban của Hội đồng nhân dân thành phố và đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.

3. Nghị quyết này có hiệu lực thi hành kể từ ngày Hội đồng nhân dân thành phố khóa IX, kỳ họp thứ chín thông qua ngày        tháng 7 năm 2018 và được phổ biến trên các phương tiện thông tin đại chúng./.

	Nơi nhận:                      
      

- Ủy ban thường vụ Quốc hội;

- Chính phủ;

- Ban Công tác đại biểu - UBTVQH;

- Văn phòng Quốc hội, Văn phòng Chính phủ;

- Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính;

- Đoàn ĐBQH thành phố Cần Thơ;

- Thường trực Thành ủy;

- Thường trực HĐND thành phố;

- UBND thành phố; 

- UBMTTQVN thành phố;

- Đại biểu HĐND thành phố;

- Sở, ban, ngành, đoàn thể thành phố;

- Thường trực HĐND quận, huyện;

- UBND quận, huyện;

- Website Chính phủ;

- Công báo thành phố; Chi cục VT - LT thành phố;

- Báo Cần Thơ, Đài PT và TH TP.Cần Thơ;

- Lưu: VT, HĐ.
	CHỦ TỊCH
Phạm Văn Hiểu
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