Nghị quyết số 06/NQ-HĐND ngày 05/7/2013 quy định một số nội dung ưu tiên đầu tư phát triển quận Ninh Kiều thành đô thị trung tâm của thành phố Cần Thơ
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003; 

Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 16 tháng 12 năm 2002; 

Căn cứ Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 30 tháng 12 năm 2011 của Thành ủy Cần Thơ về việc xây dựng và phát triển quận Ninh Kiều thành đô thị trung tâm của thành phố Cần Thơ; 

Sau khi xem xét Tờ trình số 34/TTr-UBND ngày 14 tháng 6 năm 2013 của Ủy ban nhân dân thành phố về cơ chế chính sách ưu tiên đầu tư phát triển quận Ninh Kiều thành đô thị trung tâm thành phố Cần Thơ theo Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 30 tháng 12 năm 2011 của Thành ủy Cần Thơ; Báo cáo thẩm tra số 76/BC-HĐND-KTNS ngày 26 tháng 6 năm 2013 của Ban kinh tế và ngân sách; ý kiến của các đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1.
Quy định một số nội dung ưu tiên đầu tư phát triển quận Ninh Kiều thành đô thị trung tâm của thành phố Cần Thơ, như sau:
1. Mục tiêu
Xây dựng và phát triển quận Ninh Kiều thành đô thị văn minh, hiện đại, là trung tâm chính trị - hành chính, kinh tế - xã hội, là đầu mối đối nội, đối ngoại quan trọng của thành phố; tập trung đầu tư, hoàn thiện hệ thống hạ tầng kinh tế, xã hội; khai thác, phát huy tối đa các tiềm năng, lợi thế, thu hút các thành phần kinh tế tham gia đầu tư phát triển,… là động lực phát triển, có sự lan tỏa, tác động mạnh đến các quận, huyện khác trên địa bàn thành phố.  

2. Chính sách hỗ trợ đầu tư
- Để lại 100% nguồn thu vượt dự toán thu tiền sử dụng đất và tiền bán nhà được giao đối với các cơ sở nhà, đất công do quận quản lý sau khi sắp xếp lại dôi dư hoặc cơ sở nhà, đất do quận rà soát, phát hiện thu hồi đưa vào diện quản lý hợp pháp của Nhà nước mà không có nhu cầu sử dụng (sau khi loại trừ các khoản thu không được tính vào số thu vượt và giữ lại 30% bổ sung quỹ phát triển đất, 10% thực hiện công tác đo đạc, lập cơ sở dữ liệu hồ sơ địa chính và cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất).

- Dành 20% số kết dư ngân sách thành phố còn lại được chuyển vào thu ngân sách năm sau theo quyết định xử lý kết dư ngân sách của Ủy ban nhân dân thành phố cho ngân sách quận Ninh Kiều đầu tư các công trình trọng điểm được cấp thẩm quyền phê duyệt.  

- Đối với các dự án, công trình đầu tư cơ sở hạ tầng tạo được nguồn để thu hồi vốn đầu tư thuộc quận quản lý: Trên cơ sở dự án, công trình của Ủy ban nhân dân quận Ninh Kiều trình, Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân thành phố chấp thuận hỗ trợ bằng cách tạm ứng vốn Kho bạc nhà nước để thực hiện. Ủy ban nhân dân quận Ninh Kiều có trách nhiệm hoàn trả vốn gốc và các khoản phí cho số vốn tạm ứng này, phần chênh lệch thu được để lại cho quận đầu tư các công trình trọng điểm được cấp thẩm quyền phê duyệt.  

- Ngoài kinh phí được phân bổ theo tiêu chí, định mức, hàng năm Ủy ban nhân dân thành phố xem xét hỗ trợ đầu tư một số công trình quan trọng bức xúc thuộc quận quản lý theo khả năng cân đối của ngân sách thành phố. Mức hỗ trợ tối đa 50% giá trị dự án phê duyệt lần đầu.

3. Một số nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu  
- Quy hoạch tổng thể quận Ninh Kiều theo hướng văn minh, hiện đại; ưu tiên đầu tư phát triển nhanh cơ sở hạ tầng kinh tế - xã hội và kiến thiết đô thị;
- Tận dụng mọi cơ hội, khai thác, phát huy tối đa các tiềm năng lợi thế, thu hút các thành phần kinh tế đầu tư phát triển  kinh tế - xã hội trên địa bàn quận một cách bền vững, có hiệu quả và có sức cạnh tranh cao trên thị trường;
- Tăng cường các hoạt động văn hóa - xã hội, xây dựng nếp sống văn minh đô thị, cải thiện đời sống vật chất và tinh thần của người dân;
- Kết hợp chặt chẽ giữa phát triển kinh tế với củng cố quốc phòng - an ninh, giữ vững ổn định an ninh chính trị - trật tự an toàn xã hội trong mọi tình huống;

- Tiếp tục củng cố tổ chức, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của hệ thống chính trị các cấp.

Điều 2.

1. Giao Ủy ban nhân dân thành phố tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này và báo cáo đến Hội đồng nhân dân thành phố theo chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được pháp luật quy định.
2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố tăng cường giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.
 3. Nghị quyết này có hiệu lực thi hành kể từ ngày Hội đồng nhân dân thành phố Cần Thơ khóa VIII, kỳ họp thứ tám thông qua ngày 05 tháng 7 năm 2013 và được phổ biến trên các phương tiện thông tin đại chúng./. 
Chủ tịch HĐND thành phố - Nguyễn Hữu Lợi (đã ký)
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