Nghị quyết số 05/NQ-HĐND ngày 05/7/2012 kế hoạch bố trí, phân bổ vốn đầu tư xây dựng cơ bản giai đoạn 2013 - 2015 thành phố Cần Thơ

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Quyết định số 60/2010/QĐ-TTg ngày 30 tháng 9 năm 2010 của Thủ tướng Chính phủ ban hành các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư phát triển bằng nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2011 - 2015;  

Căn cứ Chỉ thị số 1792/CT-TTg ngày 15 tháng 10 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý đầu tư từ vốn ngân sách nhà nước và vốn trái phiếu Chính phủ;

Sau khi xem xét Tờ trình số 28/TTr-UBND ngày 16 tháng 6 năm 2012 của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ về Kế hoạch bố trí, phân bổ vốn đầu tư xây dựng cơ bản giai đoạn 2013 - 2015 thành phố Cần Thơ; báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế và ngân sách; ý kiến của các đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố, 

QUYẾT NGHỊ:

 Điều 1. 

Thông qua Kế hoạch bố trí, phân bổ vốn đầu tư xây dựng cơ bản giai đoạn 2013 - 2015 thành phố Cần Thơ, các công trình trọng điểm và danh mục các phụ lục:

- Phụ lục I. Danh mục dự án dự kiến đầu tư giai đoạn 2013 - 2015. 
- Phụ lục II. Danh mục dự án thực hiện chuẩn bị đầu tư năm 2012.  
- Phụ lục III. Danh mục dự án đề nghị Trung ương hỗ trợ vốn đầu tư giai đoạn 2013 - 2015. 
- Phụ lục IV. Danh mục dự án chuyển đổi hình thức đầu tư.

- Phụ lục V. Danh mục dự án tạm dừng chuẩn bị đầu tư năm 2012.  

- Phụ lục VI. Danh mục dự án đề nghị tạm dừng thực hiện.  

Điều 2. 

Giao Ủy ban nhân dân thành phố chỉ đạo các Sở, ngành căn cứ vào các chỉ tiêu, nhiệm vụ chủ yếu giai đoạn 2010 - 2015 theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ XII và Nghị quyết số 11/2010/NQ-HĐND ngày 03 tháng 12 năm 2010 của Hội đồng nhân dân thành phố về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2011 - 2015, thường xuyên rà soát, cập nhật, trình Hội đồng nhân dân thành phố xem xét quyết nghị bổ sung các danh mục công trình triển khai thực hiện trong giai đoạn 2013 - 2015 phù hợp yêu cầu phát triển thành phố qua từng năm. Quan tâm bố trí vốn đầu tư từ nguồn cân đối ngân sách địa phương cho lĩnh vực giáo dục, đào tạo và dạy nghề với tỷ lệ đầu tư từ 15% đến 20%, riêng nguồn xổ số kiến thiết ngoài tỷ lệ 70% đầu tư cho giáo dục, y tế theo qui định, ưu tiên dành 30% vốn xổ số kiến thiết còn lại đầu tư cho giáo dục - đào tạo; chú ý đầu tư hệ thống cấp nước, tăng tỷ lệ hộ dân sử dụng nước sạch, nước hợp vệ sinh cho vùng nông thôn.     

Giao Ủy ban nhân dân thành phố tổ chức triển khai và chỉ đạo thực hiện Nghị quyết này theo chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được pháp luật quy định; đồng thời tích cực tìm nguồn từ khai thác thêm quỹ đất, tiền bán nhà, xã hội hoá, Trung ương hỗ trợ đầu tư, kêu gọi xã hội hoá đầu tư, chuyển đổi hình thức đầu tư (BT, BOT, PPP...) để bổ sung vốn đầu tư đáp ứng nhu cầu vốn cho các nhóm công trình còn lại, chưa nằm trong danh mục vốn đầu tư giai đoạn 2013 - 2015 được thông qua tại kỳ họp này.
Giao Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành kể từ ngày Hội đồng nhân dân thành phố Cần Thơ khoá VIII, kỳ họp thứ tư thông qua ngày 05 tháng 7 năm 2012 và được phổ biến trên các phương tiện thông tin đại chúng./.
Chủ tịch HĐND thành phố Nguyễn Hữu Lợi (Đã ký)



Hết hiệu lực
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