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Nghị quyết số 07/NQ-HĐND ngày 14/9/2012 về việc thông qua Đồ án điều chỉnh Quy hoạch chung xây dựng thành phố Cần Thơ đến năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2050

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Quy hoạch đô thị ngày 17 tháng 6 năm 2009;
Căn cứ Nghị định số 37/2010/NĐ-CP ngày 07 tháng 4 năm 2010 của Chính phủ về việc lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch đô thị; 

Căn cứ Quyết định số 221/QĐ-TTg ngày 18 tháng 02 năm 2009 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt nhiệm vụ điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng thành phố Cần Thơ đến năm 2030;
Sau khi xem xét Tờ trình số 49/TTr-UBND ngày 12 tháng 9 năm 2012 của Ủy ban nhân dân thành phố về việc xin thông qua đồ án điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng thành phố Cần Thơ đến năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2050; báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế và ngân sách; ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. 
Thông qua Đồ án điều chỉnh Quy hoạch chung xây dựng thành phố Cần Thơ đến năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2050 với các nội dung chính như sau:

1. Tên đồ án quy hoạch
Đồ án điều chỉnh Quy hoạch chung xây dựng thành phố Cần Thơ đến năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2050.
2. Phạm vi, thời hạn, hình thức điều chỉnh quy hoạch
- Phạm vi điều chỉnh quy hoạch: Gồm toàn bộ diện tích theo địa giới hành chính thành phố Cần Thơ rộng khoảng 1.409km2. 

- Thời hạn quy hoạch: Định hướng đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050.

- Hình thức: Điều chỉnh tổng thể quy hoạch đô thị.

3. Tính chất và mục tiêu
a) Tính chất
Là đô thị loại I trực thuộc Trung ương, trung tâm động lực phát triển cả vùng Đồng bằng sông Cửu Long mang đặc trưng sông nước, văn minh hiện đại; là địa bàn trọng điểm giữ vị trí chiến lược về quốc phòng, an ninh của vùng Đồng bằng sông Cửu Long và của cả nước.
b) Mục tiêu
- Phấn đấu xây dựng và phát triển thành phố Cần Thơ trở thành thành phố đồng bằng cấp quốc gia văn minh, hiện đại, xanh, sạch, đẹp, xứng đáng là thành phố cửa ngõ của cả vùng hạ lưu sông Mê Kông.
- Hình thành các trục kinh tế đô thị và các trục cảnh quan đô thị, có những kiến trúc đặc trư​ng của một đô thị sông nước, miệt vườn, tiêu biểu cho bản sắc văn hoá của cả vùng Đồng bằng sông Cửu Long. 

- Hình thành các trung tâm công nghiệp, thương mại, dịch vụ, du lịch, trung tâm giáo dục - đào tạo và khoa học - công nghệ, trung tâm y tế và văn hóa, là đầu mối quan trọng về giao thông vận tải nội vùng và liên vận quốc tế.
- Xây dựng đồng bộ, hiện đại hệ thống kết cấu hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội đáp ứng yêu cầu của nhân dân và nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội.

4. Các chỉ tiêu phát triển đô thị
a) Quy mô dân số
- Dự báo dân số đến năm 2020: Khoảng 1,5 - 1,6 triệu người, trong đó dân số đô thị khoảng 1,1 - 1,2 triệu người, tỷ lệ đô thị hóa khoảng 70 - 75%. 

- Dự báo dân số đến năm 2030: Khoảng 1,9 - 2,0 triệu người, trong đó dân số đô thị khoảng 1,5 - 1,6 triệu người, tỷ lệ đô thị hóa khoảng 75% - 80%. 

b) Quy mô đất đai
- Quy mô đất xây dựng đô thị đến năm 2020: Khoảng 18.000 - 20.000ha, trong đó đất dân dụng khoảng 8.000 - 10.000ha. 

- Quy mô đất xây dựng đô thị đến năm 2030: Khoảng 27.000 - 30.000ha, trong đó đất dân dụng khoảng 14.000 - 16.000ha.

5. Định hướng tổ chức phát triển không gian
a) Mô hình phát triển không gian đô thị
Mô hình phát triển theo chuỗi các khu đô thị tập trung, đa trung tâm và các đô thị vệ tinh với bản sắc riêng với các giải pháp: Cân bằng những trọng tâm khác nhau của mỗi khu vực trong một khuôn khổ đô thị có cơ cấu mạch lạc, với quy mô phù hợp. Định hướng quá trình đô thị hóa, gắn kết sự phát triển và nền cảnh quan hiện có. Phát triển vùng lãnh thổ như một đô thị cây xanh và mặt nước, có không gian đô thị nén, đan xen với mặt nước và dải cảnh quan xanh.

b) Định hướng phát triển hệ thống đô thị
- Khu đô thị trung tâm: 

Bao gồm: Khu đô thị truyền thống Ninh Kiều - Bình Thủy; khu đô thị - công nghiệp Trà Nóc; khu đô thị - công nghiệp Cái Răng và khu đô thị sinh thái Phong Điền.

+ Khu đô thị truyền thống Ninh Kiều - Bình Thủy: Là trung tâm hành chính - chính trị cấp thành phố; trung tâm tiếp vận về đường bộ, đường thủy và đường hàng không; trung tâm thể dục thể thao cấp thành phố và cấp vùng; trung tâm giáo dục đào tạo cấp vùng và cấp quốc gia; trung tâm y tế đa khoa, chuyên khoa cấp thành phố và cấp vùng; trung tâm thương mại, dịch vụ và tài chính cấp thành phố và cấp vùng kết hợp với các khu ở hỗn hợp, khu ở chỉnh trang và khu ở tập trung. 

+ Khu đô thị - công nghiệp Trà Nóc: Là trung tâm công nghiệp chuyên ngành, công nghiệp điện năng cấp vùng; đầu mối giao thông đường thủy - cảng tổng hợp; trung tâm thương mại dịch vụ cấp thành phố và khu đô thị kết hợp với các khu ở tập trung nén và khu ở mật độ thấp.

+ Khu đô thị - công nghiệp Cái Răng: Là trung tâm công nghiệp và dịch vụ cảng; đầu mối giao thông về đường bộ, đường thủy và đường sắt; trung tâm tiếp vận về dịch vụ cảng và dịch vụ hậu cần - bến bãi (Logistic) cấp vùng; trung tâm dịch vụ - thương mại cấp thành phố và cấp vùng; trung tâm văn hóa cấp vùng kết hợp với các khu ở tập trung và ở sinh thái. 

+ Khu đô thị sinh thái Phong Điền: Là trung tâm hành chính, chính trị của huyện Phong Điền, là một quận của thành phố trong tương lai; trung tâm du lịch lịch sử - văn hóa - sinh thái, trung tâm bảo tồn cảnh quan vườn cây ăn trái.  

- Khu đô thị mới Ô Môn: Là khu đô thị mới của thành phố Cần Thơ, là đầu mối giao thông về đường bộ, đường thủy, đường sắt (trong giai đoạn dài hạn); trung tâm giao dịch, nghiên cứu khoa học công nghệ, giáo dục đào tạo, tài chính, thương mại, dịch vụ; trung tâm công nghiệp, nông nghiệp công nghệ cao, trung tâm văn hóa - hội chợ triển lãm, du lịch cảnh quan, sinh thái kết hợp với các khu ở tập trung, khu ở sinh thái vườn. 

- Khu đô thị - công nghiệp Thốt Nốt: Là trung tâm công nghiệp chế biến nông, thủy sản và phụ trợ, trung tâm kho vận cấp vùng, trung tâm thương mại - dịch vụ cấp thành phố và cấp vùng; trung tâm du lịch sinh thái cảnh quan trên sông Hậu kết hợp với các khu ở tập trung và ở sinh thái.

- Các thị trấn thuộc huyện: Là các đô thị thuộc các huyện ngoại thành, là các đô thị vệ tinh hỗ trợ khu vực trung tâm thành phố Cần Thơ. Bao gồm các thị trấn: Cờ Đỏ, Thới Lai, Vĩnh Thạnh và Thạnh An.

6. Quy hoạch hạ tầng kỹ thuật và đánh giá môi trường chiến lược
Các định hướng về mạng lưới giao thông đối ngoại và đối nội gồm đường bộ, đường sắt, đường thủy, đường hàng không; xác định cao độ xây dựng và tiêu thoát nước cho các đô thị và các vùng chức năng khác trong thành phố; xác định trữ lượng, nhu cầu và nguồn cung cấp nước, năng lượng; tổng lượng nước thải, rác thải; chiếu sáng, thông tin liên lạc, thoát nước; xử lý chất thải rắn, nghĩa trang và các công trình khác cho đô thị và các vùng chức năng của thành phố; đánh giá môi trường chiến lược. Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ sẽ có trách nhiệm cụ thể hoá trên cơ sở định hướng tổ chức phát triển không gian đô thị nêu trên, phù hợp với các quy hoạch ngành, lĩnh vực và các quy định hiện hành.

7. Tầm nhìn đến năm 2050
- Thành phố Cần Thơ đến năm 2050 sẽ là là trung tâm kinh tế phát triển năng động, bền vững, là trung tâm văn hoá - lịch sử và du lịch lớn với các vùng nông nghiệp và sinh thái đặc thù; có cảnh quan và môi trường tốt, có chất lượng và điều kiện sống đô thị và nông thôn cao.

- Hình thành các khu đô thị và các dự án kết cấu hạ tầng như: Khu đô thị trung tâm mới Ô Môn, các công viên chuyên đề nông nghiệp công nghệ cao sông Hậu, hoàn chỉnh hệ thống kết cấu hạ tầng có liên quan như cầu Cần Thơ 3 đi ngang khu đô thị trung tâm mới Ô Môn, xây dựng thêm sân bay quốc tế mới tại Cờ Đỏ.

- Dự báo dân số đến năm 2050: Khoảng 3,0 - 3,5 triệu người.

Điều 2. 

Giao Ủy ban nhân dân thành phố hoàn tất các thủ tục pháp lý có liên quan về Đồ án điều chỉnh Quy hoạch chung xây dựng thành phố Cần Thơ đến năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2050 trình Chính phủ xét duyệt theo quy định của pháp luật.

Sau khi Đồ án Điều chỉnh Quy hoạch chung xây dựng thành phố Cần Thơ đến năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2050 được Chính phủ xét duyệt, giao Ủy ban nhân dân thành phố triển khai thực hiện theo chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được pháp luật quy định.  

Giao Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.

Điều 3. 
Nghị quyết này thay thế Nghị quyết số 30/2005/NQ-HĐND ngày 14 tháng 7 năm 2005 của Hội đồng nhân dân thành phố Cần Thơ về việc thông qua quy hoạch chung xây dựng thành phố Cần Thơ đến năm 2020.

Nghị quyết này có hiệu lực kể từ ngày Hội đồng nhân dân thành phố Cần Thơ khóa VIII, kỳ họp thứ năm (họp chuyên đề) thông qua ngày 14 tháng 9 năm 2012 và được phổ biến trên các phương tiện thông tin đại chúng./.


Chủ tịch HĐND thành phố Nguyễn Hữu Lợi (Đã ký)




Hết hiệu lực
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