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	ĐOÀN ĐBQH VÀ HĐND TP CẦN THƠ
VĂN PHÒNG ĐOÀN ĐẠI BIỂU QUỐC HỘI VÀ HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 47/TB-VP
	Cần Thơ, ngày 22 tháng 11 năm 2024



THÔNG BÁO
Lịch làm việc của Đoàn đại biểu Quốc hội, Thường trực HĐND
và các Ban của HĐND thành phố Cần Thơ
(Từ ngày 25/11/2024 đến ngày 29/11/2024)

THỨ HAI NGÀY 25/11/2024
- Ông Đào Chí Nghĩa, Phó Trưởng Đoàn ĐBQH thành phố tham dự kỳ họp thứ 8, Quốc hội khóa XV (đợt 2) tại Hà Nội đến hết ngày 30/11/2024.
- 13 giờ 30: Ông Nguyễn Xuân Hải, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND thành phố; ông Nguyễn Thành Đông, Phó Chủ tịch HĐND thành phố; lãnh đạo các Ban của HĐND thành phố; đại diện lãnh đạo Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố dự họp thẩm tra các báo cáo, dự thảo nghị quyết (lĩnh vực văn hóa - xã hội, đợt 1) trình kỳ họp thường lệ cuối năm 2024 của HĐND thành phố. Điểm tại Hội trường Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố.
THỨ BA NGÀY 26/11/2024
08 giờ: Ông Nguyễn Xuân Hải, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND thành phố; ông Nguyễn Thành Đông, Phó Chủ tịch HĐND thành phố; lãnh đạo các Ban của HĐND thành phố; đại diện lãnh đạo Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố dự họp thẩm tra các báo cáo, dự thảo nghị quyết (lĩnh vực đô thị) trình kỳ họp thường lệ cuối năm 2024 của HĐND thành phố. Điểm tại Hội trường Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố.
THỨ TƯ NGÀY 27/11/2024
- 08 giờ: Ông Nguyễn Xuân Hải, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND thành phố họp Ban Thường vụ Thành ủy. Điểm tại Văn phòng Thành ủy.
- 13 giờ 30: Ông Nguyễn Xuân Hải, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND thành phố; ông Nguyễn Thành Đông, Phó Chủ tịch HĐND thành phố; lãnh đạo các Ban của HĐND thành phố; đại diện lãnh đạo Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố dự họp thẩm tra các báo cáo, dự thảo nghị quyết (lĩnh vực kinh tế - ngân sách, đợt 1) trình kỳ họp thường lệ cuối năm 2024 của HĐND thành phố. Điểm tại Hội trường Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố.

THỨ NĂM NGÀY 28/11/2024
- 08 giờ: Ông Nguyễn Xuân Hải, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND thành phố dự họp Tổ đại biểu HĐND thành phố đơn vị huyện Thới Lai. Điểm tại Phòng họp trực tuyến Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố.
- 13 giờ 30: Ông Nguyễn Xuân Hải, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND thành phố; ông Nguyễn Thành Đông, Phó Chủ tịch HĐND thành phố; lãnh đạo các Ban của HĐND thành phố; đại diện lãnh đạo Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố dự họp thẩm tra các báo cáo, dự thảo nghị quyết (lĩnh vực kinh tế - ngân sách, đợt 2) trình kỳ họp thường lệ cuối năm 2024 của HĐND thành phố. Điểm tại Hội trường Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố. 
THỨ SÁU NGÀY 29/11/2024
- 08 giờ: Ông Nguyễn Xuân Hải, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND thành phố; ông Nguyễn Thành Đông, Phó Chủ tịch HĐND thành phố; lãnh đạo các Ban của HĐND thành phố; đại diện lãnh đạo Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố dự họp thẩm tra các báo cáo, dự thảo nghị quyết (lĩnh vực pháp chế) trình kỳ họp thường lệ cuối năm 2024 của HĐND thành phố. Điểm tại Hội trường Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố.
- 13 giờ 30: Ông Nguyễn Xuân Hải, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND thành phố; ông Nguyễn Thành Đông, Phó Chủ tịch HĐND thành phố; lãnh đạo các Ban của HĐND thành phố; đại diện lãnh đạo Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố dự họp thẩm tra các báo cáo, dự thảo nghị quyết (lĩnh vực văn hóa - xã hội, đợt 2) trình kỳ họp thường lệ cuối năm 2024 của HĐND thành phố. Điểm tại Hội trường Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố./.

	
Nơi nhận:
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

	- Đoàn ĐBQH thành phố;
- Thường trực Thành ủy;	
- Thường trực HĐND thành phố;
- UBND thành phố;
- UBMTTQVN thành phố;
- Các Ban của HĐND thành phố;
- Văn phòng Thành ủy;
- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố (C,D);
- Văn phòng UBND thành phố;
- Báo Cần Thơ; Đài PT-TH thành phố;
- Lưu: VT,HC,TNg,35.
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