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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 

THÀNH PHỐ CẦN THƠ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	

	Số:  896 /TB-HĐND
	Cần Thơ, ngày  16  tháng  12  năm  2024 


THÔNG BÁO 
Kết quả kỳ họp thứ mười tám (kỳ họp thường lệ cuối năm 2024)
của Hội đồng nhân dân thành phố Cần Thơ khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026


Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Thường trực Hội đồng nhân dân
 thành phố tổ chức kỳ họp thứ mười tám (kỳ họp thường lệ cuối năm 2024) của HĐND thành phố khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026.

Kỳ họp diễn ra trong thời gian 3,5 ngày, khai mạc vào lúc 07 giờ 30 phút, ngày 09 tháng 12 năm 2024 tại Hội trường Thành ủy Cần Thơ.

Đại biểu tham dự kỳ họp gồm có: 52/52 đại biểu HĐND thành phố; đồng chí Nguyễn Văn Hiếu, Ủy viên dự khuyết Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư Thành ủy; Chủ tịch, các Phó Chủ tịch HĐND thành phố; Chủ tịch, các Phó Chủ tịch và Ủy viên UBND thành phố; Chủ tịch UBMTTQVN thành phố; Trưởng Đoàn, Phó Trưởng Đoàn ĐBQH thành phố; các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành ủy, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ thành phố; đại diện lãnh đạo các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Thành ủy và các Đảng ủy Khối thuộc Thành ủy; Trưởng ban, Phó Trưởng ban các Ban của HĐND thành phố; đại diện lãnh đạo: các cơ quan chuyên môn thuộc UBND thành phố, các cơ quan tư pháp của thành phố, các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn thành phố, các tổ chức chính trị - xã hội của thành phố, Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND thành phố, Văn phòng UBND thành phố; lãnh đạo một số doanh nghiệp trên địa bàn thành phố; đại diện Thường trực HĐND, UBND các quận, huyện; đại diện cử tri các quận, huyện; phóng viên các cơ quan báo, đài của Trung ương và địa phương đến dự và đưa tin.

Sau khi thực hiện phần nghi thức, Chủ tọa kỳ họp điều hành chương trình kỳ họp với các nội dung như sau:

I. THÔNG QUA CÁC BÁO CÁO, THÔNG BÁO VÀ TỜ TRÌNH 

1. Các báo cáo, thông báo gồm:
(1). Báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết của HĐND thành phố về kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2024 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2025 (có kèm theo dự thảo nghị quyết). 

(2). Báo cáo tình hình hoạt động năm 2024 và nhiệm vụ công tác năm 2025 của Thường trực HĐND thành phố và việc giải quyết một số công việc giữa 2 kỳ họp HĐND thành phố (từ kỳ họp thường lệ giữa năm 2024 đến kỳ họp thường lệ cuối năm 2024).
(3). Thông báo về hoạt động của UBMTTQVN thành phố tham gia xây dựng chính quyền năm 2024, những đề xuất, kiến nghị phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của thành phố.

(4). Báo cáo kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 16 của HĐND thành phố.

(5). Báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị, phản ánh của cử tri trước kỳ họp thứ 18 của HĐND thành phố.

(6). Báo cáo công tác năm 2024 và nhiệm vụ năm 2025 của Viện kiểm sát nhân dân thành phố.

(7). Báo cáo công tác năm 2024 và nhiệm vụ năm 2025 của Tòa án nhân dân thành phố.

(8). Báo cáo công tác năm 2024 và nhiệm vụ năm 2025 của Cục Thi hành án dân sự thành phố.
(9). Báo cáo thẩm tra của Ban pháp chế của HĐND thành phố.

(10). Báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế - ngân sách của HĐND thành phố.
(11). Báo cáo thẩm tra của Ban văn hóa - xã hội của HĐND thành phố.
(12). Báo cáo thẩm tra của Ban đô thị của HĐND thành phố.
Ngoài ra, các đại biểu còn nghiên cứu, thảo luận và đóng góp 32 báo cáo trình tại kỳ họp
.

        2. Các Tờ trình (kèm dự thảo nghị quyết) trình tại kỳ họp:
(1). Tờ trình thông qua Kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ năm 2025 của HĐND thành phố Cần Thơ khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026.
(2). Tờ trình sửa đổi, bổ sung Nghị quyết Chương trình xây dựng Nghị quyết toàn khóa của HĐND thành phố (sửa đổi Nghị quyết số 06/NQ-HĐND ngày 08/7/2022, Nghị quyết số 41/NQ-HĐND ngày 08/12/2023).

(3). Tờ trình về việc giới thiệu nhân sự bầu Phó Chủ tịch UBND thành phố Cần Thơ, nhiệm kỳ 2021 - 2026.

(4). Tờ trình về việc phê chuẩn quyết toán ngân sách thành phố Cần Thơ năm 2023.
(5). Tờ trình về quyết định dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, thu, chi ngân sách địa phương năm 2025.

(6). Tờ trình về việc phân bổ dự toán ngân sách năm 2025.

(7). Tờ trình về điều chỉnh, bổ sung, giao chi tiết Kế hoạch vốn đầu tư trung hạn giai đoạn 2021 - 2025 các nguồn vốn ngân sách địa phương thành phố Cần Thơ.

(8). Tờ trình về việc giao, cho ý kiến kế hoạch vốn đầu tư công năm 2025 thành phố Cần Thơ các nguồn vốn thuộc ngân sách nhà nước.

(9). Tờ trình về phê duyệt kế hoạch vay, trả nợ chính quyền địa phương của thành phố Cần Thơ năm 2025.
(10). Tờ trình về việc thông qua danh mục công trình, dự án phải thu hồi đất và dự án phải chuyển mục đích sử dụng đất có diện tích đất trồng lúa năm 2025.
(11). Tờ trình về việc ban hành Danh mục sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước trong lĩnh vực tài nguyên và môi trường.
(12). Tờ trình về giao biên chế công chức trong cơ quan, tổ chức hành chính năm 2025.
(13). Tờ trình về phê duyệt số lượng người làm việc hưởng lương từ ngân sách nhà nước trong đơn vị sự nghiệp công lập do nhà nước bảo đảm chi thường xuyên và đơn vị sự nghiệp công lập tự bảo đảm một phần chi thường xuyên; số lượng người làm việc tại các hội do đảng, nhà nước giao nhiệm vụ năm 2025.
(14). Tờ trình về việc giao số lượng người hoạt động không chuyên trách xã, phường, thị trấn theo phân loại đơn vị hành chính cấp xã năm 2025.
(15). Tờ trình về việc ban hành mục tiêu, biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn thành phố Cần Thơ, giai đoạn 2021 - 2030.

(16). Tờ trình về việc quy định chế độ ưu đãi miễn tiền thuê đất đối với dự án thuộc danh mục các loại hình, tiêu chí quy mô, tiêu chuẩn xã hội hóa do Thủ tướng Chính phủ quyết định; dự án phi lợi nhuận trên địa bàn thành phố Cần Thơ.
(17). Tờ trình về công tác trẻ em.
(18). Tờ trình về thông qua Đề án xây dựng nông thôn mới thành phố Cần Thơ giai đoạn 2021 - 2025.
(19). Tờ trình quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh thuộc danh mục do quỹ bảo hiểm y tế thanh toán, giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc danh mục do quỹ bảo hiểm y tế thanh toán mà không phải là dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu đối với các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của nhà nước thuộc thẩm quyền quản lý của thành phố.
(20). Tờ trình về việc thông qua chủ trương kiện toàn tổ chức bộ máy, hoạt động; phương án cấp, bổ sung vốn điều lệ từ ngân sách nhà nước cho Quỹ Hỗ trợ nông dân thành phố Cần Thơ.

(21). Tờ trình về việc phê duyệt Đề án phát hành trái phiếu chính quyền địa phương của thành phố Cần Thơ.

(22). Tờ trình về quy định thẩm quyền quyết định việc đầu tư, mua sắm các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thuộc phạm vi quản lý của thành phố Cần Thơ.

(23). Tờ trình về quy định nội dung, mức chi nhiệm vụ khoa học và công nghệ cấp thành phố và cấp cơ sở có sử dụng ngân sách nhà nước.

(24). Tờ trình về quy định tiêu chí xác định vị trí đối với từng loại đất, số lượng vị trí đất trong bảng giá đất.

(25). Tờ trình về quy định các tiêu chí để quyết định thực hiện đấu thầu lựa chọn nhà đầu tư thực hiện dự án đầu tư có sử dụng đất.

(26). Tờ trình về ưu tiên đầu tư phát triển quận Ninh Kiều.

(27). Tờ trình sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 11/2021/NQ-HĐND ngày 08 tháng 12 năm 2021 của HĐND thành phố ban hành nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách địa phương năm 2022.

(28). Tờ trình về quy định mức trợ giúp xã hội, đối tượng khó khăn khác chưa quy định tại Nghị định số 20/2021/NĐ-CP được hưởng chính sách trợ giúp xã hội.

(29). Tờ trình về quy định các khoản thu, mức thu đối với các dịch vụ phục vụ, hỗ trợ hoạt động giáo dục ngoài học phí của cơ sở giáo dục công lập.

(30). Tờ trình về quy định một số mức chi đảm bảo cho công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, chuẩn tiếp cận pháp luật và hòa giải ở cơ sở.

(31). Tờ trình về việc bãi bỏ các Nghị quyết của HĐND thành phố.

(32). Tờ trình về việc ban hành chính sách hỗ trợ cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động dôi dư của cơ quan, tổ chức do sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã giai đoạn 2023 - 2030 trên địa bàn thành phố Cần Thơ.

(33). Tờ trình về đặt tên đường.

II. THẢO LUẬN TẠI HỘI TRƯỜNG 
Tại phiên thảo luận tại Hội trường các đại biểu HĐND thành phố và đại biểu tham dự kỳ họp đã thảo luận nghiêm túc, tích cực, thể hiện tinh thần trách nhiệm cao trước cử tri. Có 07 đơn vị sở, ngành, địa phương, 02 đại biểu HĐND thành phố và 01 cử tri tham gia phát biểu ý kiến liên quan đến các lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, cũng như, đóng góp ý kiến đối với các báo cáo, dự thảo nghị quyết (kèm theo các tờ trình) trình tại kỳ họp. Hầu hết, các ý kiến thể hiện sự đồng tình với những kết quả đạt được về phát triển kinh tế - xã hội của thành phố trong năm 2024, đồng thời cũng phản ánh những tâm tư nguyện vọng chính đáng của cử tri và có nhiều ý kiến đóng góp thiết thực tập trung vào các giải pháp, nhiệm vụ năm 2025, cũng như xây dựng và phát triển thành phố trong thời gian tới.

III. HOẠT ĐỘNG CHẤT VẤN VÀ TRẢ LỜI CHẤT VẤN

1. Chất vấn và trả lời chất vấn

HĐND thành phố đã hoàn thành nội dung chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ mười tám đối với các vấn đề thuộc trách nhiệm của Chủ tịch UBND thành phố, thành viên UBND thành phố, Giám đốc Sở, Thủ trưởng các ngành, địa phương có liên quan. Tại phiên chất vấn đã có 13 lượt đại biểu HĐND thành phố tham gia chất vấn trực tiếp với 25 ý kiến chất vấn; Phó Chủ tịch Thường trực UBND thành phố, 20 Giám đốc Sở, Thủ trưởng ngành
 và địa phương
 trả lời chất vấn. 

Nội dung chất vấn và trả lời chất vấn tập trung vào những vấn đề của đời sống kinh tế - xã hội, trọng tâm:

- Trong lĩnh vực quản lý nhà nước, quản lý xã hội: Công tác quản lý về du lịch; việc triển khai thực hiện dự án nâng cấp, cải tạo và mua sắm trang thiết bị cho 9 Trung tâm Y tế quận, huyện và Trung tâm Kiểm soát bệnh tật thành phố; việc thực hiện chính sách dân tộc đối với đồng bào dân tộc Khmer; công tác xử lý vi phạm hành chính và theo dõi thi hành pháp luật; công tác phổ biến giáo dục pháp luật; việc di dời trụ điện do mở rộng, nâng cấp lộ giao thông trên địa bàn thành phố và huyện Vĩnh Thạnh; công tác quản lý, quy hoạch và việc thu hút các nhà đầu tư vào các Khu công nghiệp; việc quản lý, sử dụng tài sản công; công tác quy hoạch và quản lý quy hoạch trên địa bàn thành phố,…
- Về nhóm giải pháp: Giải pháp để nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước về vệ sinh an toàn thực phẩm; giải pháp tăng cường công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em; nâng cao hiệu quả công tác giáo dục đạo đức, lối sống của học sinh trong nhà trường; giải pháp để thực hiện các tiêu chí ứng xử nơi công cộng, tiêu chuẩn xây dựng con người Cần Thơ “Trí tuệ, nhân ái, hào hiệp, thanh lịch”; giải pháp phòng ngừa, xử lý với tin giả, tin sai sự thật trên không gian mạng; giải pháp giúp người dân thành phố thích ứng với công nghệ số, môi trường số; giải pháp khắc phục những hạn chế từ mặt trái của thương mại điện tử; giải pháp để hạn chế tội phạm ma túy, tội phạm công nghệ cao, kéo giảm tai nạn giao thông, các vụ cháy, việc sử dụng ma túy đá trong lứa tuổi thanh thiếu niên; giải pháp để tháo gỡ, khắc phục vấn đề liên quan đến án tồn đọng, kéo dài; giải pháp khắc phục tình trạng các dự án kéo dài, các dự án đã hoàn thành nhưng chưa quyết toán; kế hoạch để cải tạo, nâng cấp vỉa hè của một số tuyến đường trên địa bàn quận Ninh Kiều; giải pháp hoàn thiện hệ thống văn bản hướng dẫn cũng như chuẩn bị về hạ tầng kỹ thuật, truyền thông để nâng nhận thức của người dân trong việc thực hiện lộ trình phân loại rác tại nguồn trên địa bàn thành phố,…
2. Phát biểu giải trình của UBND thành phố
Kết thúc phiên chất vấn, ông Trần Việt Trường, Chủ tịch UBND thành phố phát biểu giải trình về những vấn đề đại biểu đặt ra về việc điều hành kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2024 và mục tiêu, nhiệm vụ năm 2025.

IV. THÔNG QUA CÁC NGHỊ QUYẾT CỦA KỲ HỌP
Tại kỳ họp HĐND thành phố đã quyết nghị thông qua 36 nghị quyết (gồm có 13 nghị quyết quy phạm pháp luật, 23 nghị quyết cá biệt), cụ thể:

(1). Nghị quyết về kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2024 và mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp năm 2025.
(2). Nghị quyết thông qua Kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ năm 2025 của HĐND thành phố Cần Thơ khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026.
(3). Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết Chương trình xây dựng Nghị quyết toàn khóa của HĐND thành phố (sửa đổi Nghị quyết số 06/NQ-HĐND ngày 08 tháng 7 năm 2022, Nghị quyết số 41/NQ-HĐND ngày 08 tháng 12 năm 2023).

(4). Nghị quyết về xác nhận kết quả bầu Phó Chủ tịch UBND thành phố Cần Thơ, nhiệm kỳ 2021 - 2026.

(5). Nghị quyết về việc quyết định dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, thu, chi ngân sách địa phương năm 2025.

(6). Nghị quyết về việc phân bổ dự toán ngân sách năm 2025.

(7). Nghị quyết về việc điều chỉnh giảm kế hoạch vốn của các dự án thuộc Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 - 2025 thành phố Cần Thơ từ các nguồn vốn ngân sách địa phương.

(8). Nghị quyết về việc giao chi tiết, điều chỉnh bổ sung kế hoạch vốn của các dự án thuộc Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 - 2025 thành phố Cần Thơ từ các nguồn vốn ngân sách địa phương.

(9). Nghị quyết về việc giao, cho ý kiến kế hoạch vốn đầu tư công năm 2025 thành phố Cần Thơ các nguồn vốn thuộc ngân sách nhà nước.

(10). Nghị quyết về việc phê chuẩn quyết toán ngân sách thành phố Cần Thơ năm 2023.
(11). Nghị quyết về việc phê duyệt kế hoạch vay, trả nợ chính quyền địa phương của thành phố Cần Thơ năm 2025.

(12). Nghị quyết phê duyệt Đề án phát hành trái phiếu chính quyền địa phương thành phố Cần Thơ.

(13). Nghị quyết về việc thông qua danh mục công trình, dự án phải thu hồi đất và dự án phải chuyển mục đích sử dụng đất có diện tích đất trồng lúa năm 2025.
(14). Nghị quyết ban hành Danh mục sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước trong lĩnh vực tài nguyên và môi trường.
(15). Nghị quyết về việc giao biên chế công chức trong cơ quan, tổ chức hành chính năm 2025.
(16). Nghị quyết về việc phê duyệt số lượng người làm việc hưởng lương từ ngân sách nhà nước trong đơn vị sự nghiệp công lập do ngân sách nhà nước bảo đảm chi thường xuyên, tự bảo đảm một phần chi thường xuyên, hội quần chúng do Đảng, Nhà nước giao nhiệm vụ năm 2025.
(17). Nghị quyết về việc giao số lượng người hoạt động không chuyên trách xã, phường, thị trấn theo phân loại đơn vị hành chính cấp xã năm 2025.
(18). Nghị quyết thực hiện chính sách, pháp luật về trẻ em trên địa bàn thành phố Cần Thơ.

(19). Nghị quyết thông qua Đề án xây dựng nông thôn mới thành phố Cần Thơ giai đoạn 2021 - 2025.

(20). Nghị quyết quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh đối với các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước thuộc thẩm quyền quản lý của thành phố Cần Thơ.
(21). Nghị quyết về việc thông qua Đề án kiện toàn tổ chức và hoạt động của Quỹ Hỗ trợ nông dân thành phố Cần Thơ.

(22). Nghị quyết về việc ban hành các biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn thành phố Cần Thơ.
(23). Nghị quyết quy định chế độ ưu đãi miễn tiền thuê đất đối với các dự án sử dụng đất vào mục đích sản xuất kinh doanh thuộc ngành nghề ưu đãi đầu tư đáp ứng danh mục các loại hình, tiêu chí quy mô, tiêu chuẩn xã hội hóa do Thủ tướng Chính phủ quyết định; dự án phi lợi nhuận.

(24). Nghị quyết quy định các khoản thu, mức thu dịch vụ phục vụ, hỗ trợ hoạt động giáo dục ngoài học phí của cơ sở giáo dục công lập​.

(25). Nghị quyết quy định thẩm quyền quyết định việc đầu tư, mua sắm các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thuộc phạm vi quản lý của thành phố Cần Thơ.
(26). Nghị quyết quy định tiêu chí cụ thể để xác định vị trí đối với từng loại đất, số lượng vị trí đất trong bảng giá đất.
(27). Nghị quyết quy định các tiêu chí để quyết định thực hiện đấu thầu lựa chọn nhà đầu tư thực hiện dự án đầu tư có sử dụng đất.
(28). Nghị quyết về cơ chế, chính sách ưu tiên đầu tư phát triển quận Ninh Kiều.
(29). Nghị quyết quy định nội dung và mức chi nhiệm vụ khoa học và công nghệ cấp thành phố và cấp cơ sở có sử dụng ngân sách nhà nước.

(30). Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Điều 3 Nghị quyết số 11/2021/NQ-HĐND ngày 08 tháng 12 năm 2021 của HĐND thành phố ban hành nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách địa phương năm 2022.
(31). Nghị quyết về việc ban hành chính sách hỗ trợ cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động dôi dư của cơ quan, tổ chức do sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã giai đoạn 2023 - 2025.
(32). Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Nghị quyết số 13/2022/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2022 của HĐND thành phố quy định mức chuẩn trợ giúp xã hội, mức trợ giúp xã hội và đối tượng khó khăn khác chưa được quy định tại Nghị định số 20/2021/NĐ-CP.
(33). Nghị quyết bãi bỏ các Nghị quyết của HĐND thành phố.
(34). Nghị quyết quy định một số mức chi bảo đảm cho công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, chuẩn tiếp cận pháp luật và hòa giải ở cơ sở.
(35). Nghị quyết về việc đặt tên đường.
(36). Nghị quyết về chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thường lệ cuối năm 2024 của HĐND thành phố Cần Thơ khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026.
V. BẾ MẠC KỲ HỌP
1. Ông Phạm Văn Hiểu - Phó Bí thư Thường trực Thành ủy, Chủ tịch HĐND thành phố thay mặt Chủ tọa kỳ họp phát biểu bế mạc kỳ họp.
2. Chào cờ bế mạc.
Kỳ họp thứ mười tám (kỳ họp thường lệ cuối năm 2024) của HĐND thành phố khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026 kết thúc vào lúc 11 giờ, ngày 12 tháng 12 năm 2024.
Trên đây, là Thông báo kết quả kỳ họp thứ mười tám (kỳ họp thường lệ cuối năm 2024) của HĐND thành phố Cần Thơ khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026./.
	
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND 

	Nơi nhận:
- Ủy ban Thường vụ Quốc hội;

- Chính phủ;

- Đoàn ĐBQH TP. Cần Thơ;

- Thường trực Thành ủy;

- Đảng đoàn HĐND thành phố;

- Thường trực HĐND thành phố (A);

- UBND thành phố;

- UBMTTQVN thành phố;

- Đại biểu HĐND thành phố;

- Sở, ban, ngành, đoàn thể thành phố;

- VP. ĐĐBQH và HĐND thành phố (C, D);

- Thường trực HĐND quận, huyện; 
- UBND quận, huyện;

- UBMTTQVN quận, huyện;

- Báo Cần Thơ, Đài PT và TH TP. Cần Thơ;

- Lưu: VT,CTHĐ,TH.
	KT. CHỦ TỊCH 
PHÓ CHỦ TỊCH 
Nguyễn Xuân Hải



�. Các từ viết tắt: Hội đồng nhân dân: HĐND, Ủy ban nhân dân: UBND, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam: UBMTTQVN; đại biểu Quốc hội: ĐBQH.


�. Trong đó: Thường trực HĐND thành phố 01 báo cáo; UBND thành phố 15 báo cáo; các Ban của HĐND thành phố 04 báo cáo; các sở, ngành trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 16 của HĐND thành phố 12 báo cáo.


� Gồm: Sở Công Thương; Sở Giáo dục và Đào tạo; Sở Y tế; Sở Xây dựng; Sở Văn hóa, thể thao và Du lịch; Sở Kế hoạch và Đầu tư; Sở Tài chính; Sở Thông tin và Truyền thông; Sở Tài nguyên và Môi trường; Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Sở Nội vụ; Sở Tư pháp; Ban Dân tộc thành phố; Liên đoàn Lao động thành phố; Công an thành phố; Tòa án nhân dân thành phố; Ban Quản lý dự án ODA; Ban Quản lý các khu chế xuất và công nghiệp.


� Gồm: Quận Ninh Kiều, Cái Răng.
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